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调研数据使用说明 

一、数据来源 

本报告数据来源于三个方面： 

1.学校 2019 届毕业生调研。调研面向学校 2019 届毕业生，使用数据涉及①毕

业生当前就业基本情况；②对母校人才培养、人才培养成效、学生服务及对母校的

综合评价。 

2.用人单位调研。调研面向学校毕业生所在用人单位，使用数据涉及用人单位

对毕业生满意度、用人单位对学校就业服务工作评价等部分。 

3.本校 2017 届、2018 届毕业生数据来源：《滁州职业技术学院 2018 年度社会

需求与人才培养综合报告》；全国高校 2019 届专科毕业生数据来源：北京新锦成

数据科技有限公司进行的“全国 2019 届毕业生就业状况追踪调查”。 

二、数据呈现方式及部分数据计算过程说明 

1.因四舍五入保留两位小数，各分项占比之和可能存在±0.01%的误差。 

2.均值计算方式及结果说明：以毕业生目前工作岗位与所学专业的相关度为例，

其评价维度包括“很不相关”、“不相关”、“基本相关”、“相关”、“很相关”和“无

法评价”；该指标除去“无法评价”的人数，并对毕业生的反馈赋予 1-5 分（“很不

相关”=1 分，“很相关”=5 分），计算其均值。该均值越高，反映目前工作岗位与

所学专业的相关度越高。其它指标中“均值”的计算方式与此相同。 

3.部分题目为多选题，因此选项的百分比之和不是 100.00%。 

4.部分调研指标中，部分学院、专业的样本回收情况不满足样本分析条件时：

①在数据图形中置于底部，以不同颜色区分（样本量充足学院、专业以“蓝色”表

示；样本量不足，数据仅供参考的学院、专业以“橘黄色”表示）；②在数据表格

中置于底部，以“斜体”方式呈现。 

5.本报告中调研指标的定义及其计算方式详见附录 IV。 
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第一部分：报告概述 

一、学校画像 

与全国高校 2019 届专科毕业生相比：学校 2019 届毕业生的调查就业率、薪

酬、工作稳定性、母校满意度、母校推荐度均高于对比群体；工作满意度、专业相

关度、职业期待吻合度均低于对比群体。 

 

图 1-1  本校 2019 届毕业生培养结果综合评价 

表 1-1  本校 2019 届毕业生与全国高校 2019 届专科毕业生主要指标具体结果 

主要指标 2019 届毕业生 全国高校 2019 届专科毕业生 

调查就业率 93.21% 90.19% 

薪酬（元/月） 5231.70  3925.06  

工作满意度 88.62% 93.20% 

专业相关度 48.58% 67.38% 

工作稳定性 62.98% 30.50% 

职业期待吻合度 67.81% 85.60% 

母校满意度 97.05% 96.56% 

母校推荐度 69.57% 66.36% 

 

 

 

 

 

 

调查就业率

薪酬

工作满意度

专业相关度

工作稳定性

职业期待吻合度

母校满意度

母校推荐度

本校2019届专科毕业生 全国高校2019届专科毕业生
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二、就业质量及特色 

（一）就业质量 

学校 2019 届毕业生税前薪酬为 5231.70 元/月，其工作满意度为 88.62%，专业

相关度为 48.58%，职业期待吻合度为 67.81%，工作稳定性为 37.02%。 

 

图 1- 2  本校 2019 届毕业生就业质量综合评价 

（二）就业特色 

61.97%的 2019 届毕业生选择在省内就业，服务本地经济发展；就业行业以“制

造业”为主；就业职业呈多元化分布；就业单位以“民营企业/个体”为主。 

 

图 1- 3  本校 2019 届毕业生就业特色结果 
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三、人才培养过程及成效 

（一）人才培养过程 

1.对所学课程的评价：2019 届毕业生对所学课程的总体满意度为 85.80%，公

共课帮助度为 88.07%，专业课掌握度为 87.55%，专业课满足度为 81.77%。 

2.对教师的评价：2019 届毕业生对学校任课教师的总体满意度为 94.82%；师

德师风为 95.67%，教学水平为 94.68%，教学态度为 94.10%。 

3.学风建设：2019 届毕业生对母校学风建设的总体满意度为 90.02%；课堂听

讲为 93.35%，学习交流为 89.82%，课后自习为 86.88%。 

4.课堂教学评价：从整体来看，2019 届毕业生对学校课堂教学的总体满意度为

94.45%；其中，毕业生对课堂教学过程中的“课程目标”评价最高，“课堂纪律”

次之。 

5.实践教学评价：2019 届毕业生对母校实践教学的总体满意度为 88.94%。其

中，毕业生对“组织管理有效性”较为满意，“内容实用性”次之。可见学校实践

教学各方面均得到了毕业生的广泛认可。 

6.毕业论文/设计评价：2019 届毕业生对毕业论文/设计指导的总体满意度为

96.64%。其中，毕业生对“评审规范性”较为满意，“知识的覆盖性”次之。 

 

图 1- 4  本校 2019 届毕业生对母校人才培养的评价 

 

 

课程评价, 85.80%

教师评价, 94.82%

学风建设, 90.02%

课堂教学, 94.45%

实践教学, 88.94%

毕业论文/设计, 
96.64%
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（二）人才培养成效 

2019 届毕业生对学校培养目标的认知度为 87.22%，认可度为 74.19%。毕业生

对学校毕业要求的认知度为 89.01%，达成度为 89.29%。用人单位对对毕业生的满

意度为 97.89%；可见本校毕业生具有较高的社会竞争力和良好的就业口碑，毕业

生各项能力水平能够满足用人单位的需求。 

表 1- 2  本校 2019 届毕业生及用人单位对学习效果的评价 

学习效果指标 结果 

培养目标 
认知度 87.22% 

认可度 74.19% 

毕业要求 
认知度 89.01% 

达成度 89.29% 

用人单位对毕业生的满意度 97.89% 

四、学生指导与服务 

1.求职途径：学校组织的现场招聘会（23.20%）为 2019 届毕业生落实第一份

工作的主要渠道，其次是直接向用人单位申请（21.34%）。 

2.对母校就业教育/服务的评价：2019 届毕业生对学校各项就业教育/指导服务

的满意度均在 89.58%及以上，均值处于 3.74 分及以上。 

3.对母校创业教育/支持的评价：2019 届毕业生对母校各项创业教育的满意度

均处于 91.47%及以上，其中毕业生对“创新创业大赛”（91.89%）的满意度评价

相对较高。选择“自主创业”的 2019 届毕业生对母校各项创业支持的满意度均处

于 81.71%及以上，其中毕业生对“创业场地支持”（85.37%）的满意度评价相对

较高。 

4.对学生管理与服务的评价：2019 届毕业生对学校各项学生管理与服务的满

意度均在 92.21%及以上，均值处于 3.89 分及以上。 

5.对基础教辅设施的评价：2019 届毕业生对学校图书馆藏书及管理的满意度

为 96.20%，均值为 3.99 分；对学校教室及实验室设施及管理的满意度为 95.17%，

均值为 3.94 分。 

6.对后勤保障服务的评价：2019 届毕业生对学校住宿条件及服务的满意度为

96.72%，均值为 4.03 分；对学校食堂饭菜质量和服务的满意度为 95.07%，均值为

3.95 分。 



滁州职业技术学院 2019 届毕业生就业质量与人才培养综合报告 

6 

 

7.用人单位对本校招聘服务工作的满意度：44.79%的用人单位对学校招聘服务

工作表示“很满意”，38.54%的用人单位对学校就业服务工作表示“满意”。 
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第二部分：就业结果 

第一章：就业竞争力 

一、调查就业率 

就业率是反映大学生就业情况和社会对学校毕业生需求程度的重要指标和参

考依据，根据教育部发布的《教育部办公厅关于进一步加强和完善高校毕业生就业

状况统计报告工作的通知》（国办发〔2004〕7 号），高校毕业生就业率的计算公

式为：毕业生就业率=（已就业毕业生人数÷毕业生总人数）×100%。 

调查就业率：根据 2019 届毕业生调查期间所回收的有效样本展开的统计分析；

其中已就业群体包括在国内工作、自主创业、自由职业、在国内求学、出国（境）。 

2019 届毕业生的调查就业率为 93.21%，全国高校 2019 届毕业生的调查就业

率为 90.19%。本校 2017 届、2018 届毕业生的调查就业率分别为 95.70%、95.24%。 

 

图 2- 1  2019 届毕业生就业率对比分析 

各院系的调查就业率：各院系的调研就业率相对较高的院系是互联网学院

（96.55%）、汽车工程系（96.45%）、土木工程系（96.01%）等。 

 

 

图 2- 2  各院系 2019 届毕业生的调查就业率分布 

95.70% 95.24% 93.21% 90.19%

专科毕业生本校2017届专科毕业生 本校2018届专科毕业生 本校2019届专科毕业生 全国高校2019届专科毕业生

90.06%

90.32%

91.80%

92.46%

94.21%

96.01%

96.45%

96.55%

信息工程系

食品与环境工程系

经济贸易系

传媒工程系

机电工程系

土木工程系

汽车工程系

互联网学院
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不同专业的调查就业率之间存在差异：调研就业率相对较高的专业是食品加

工技术（100.00%）、国际经济与贸易（100.00%）、汽车营销与服务（100.00%）

等。 

表 2- 1  2019 届各专业毕业生就业率 

专业 就业率 专业 就业率 

食品加工技术 100.00% 艺术设计 94.12% 

国际经济与贸易 100.00% 旅游管理 93.75% 

汽车营销与服务 100.00% 应用电子技术 93.75% 

汽车制造与装配技术 100.00% 工业设计 93.75% 

机械设计与制造 100.00% 工商企业管理 92.86% 

工业机器人技术 100.00% 电子商务(经济贸易系) 92.47% 

道路桥梁工程技术 100.00% 园林技术 92.31% 

建设工程监理 100.00% 市场营销 91.94% 

数控技术 97.62% 汽车车身维修技术 91.67% 

计算机应用技术(互联网学院) 96.92% 食品营养与检测 90.74% 

移动互联应用技术 96.77% 会计 90.61% 

传播与策划 96.43% 市政工程技术 90.00% 

工程造价 96.19% 计算机应用技术(信息工程系) 89.39% 

建筑工程技术 96.12% 软件技术 88.24% 

电子商务(互联网学院) 96.08% 商务英语 87.10% 

电气自动化技术 95.38% 绿色食品生产与检验 86.36% 

机电一体化技术 95.14% 动漫制作技术 85.96% 

建筑装饰工程技术 95.06% 物业管理 85.71% 

投资与理财 95.00% 物联网应用技术 83.33% 

模具设计与制造 95.00% 应用化工技术 82.35% 

汽车检测与维修技术 94.96% 光伏材料制备技术 75.00% 

园艺技术 94.12% 制冷与空调技术 33.33% 

注：制冷与空调技术专业样本量较小，其分析结果仅供参考，不纳入到报告结论的分析

范畴。 

二、毕业去向 

2019 届毕业生毕业去向以“在国内工作”（79.64%）为主，“自主创业”（5.13%）

次之。全国高校 2019 届专科毕业生“在国内工作”比例为 70.16%。本校 2018 届

毕业生“在国内工作”比例为 81.65%。 
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图 2- 3   2019 届毕业生毕业去向对比分析 

不同院系“在国内工作”占比存在显著差异：“在国内工作”的占比相对较高

的院系为机电工程系（85.95%）、汽车工程系（83.87%）、土木工程系（82.97%）

等。 

表 2- 2  2019 届各院系毕业生毕业去向分布 

院系 在国内工作 在国内求学 出国（境） 灵活就业 未就业 

机电工程系 85.95% 3.31% 0.00% 4.96% 5.79% 

汽车工程系 83.87% 0.97% 0.32% 11.29% 3.55% 

土木工程系 82.97% 4.35% 1.09% 7.61% 3.99% 

信息工程系 78.26% 4.04% 1.55% 6.21% 9.94% 

经济贸易系 78.25% 4.10% 0.53% 8.91% 8.20% 

食品与环境工程系 77.42% 7.10% 0.00% 5.81% 9.68% 

传媒工程系 73.37% 1.51% 1.51% 16.08% 7.54% 

互联网学院 71.55% 6.90% 0.00% 18.10% 3.45% 

注：灵活就业包括自由职业和自主创业。 

不同专业“在国内工作”占比存在差异：“在国内工作”的占比相对较高的专

业为食品加工技术（100.00%）、机械设计与制造（91.89%）、汽车营销与服务（91.67%）

等。 

 

 

 

表 2- 3  2019 届各专业毕业生毕业去向分布 

专业 在国内工作 在国内求学 出国（境） 灵活就业 未就业 

食品加工技术 100.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 

机械设计与制造 91.89% 2.70% 0.00% 5.41% 0.00% 

汽车营销与服务 91.67% 0.00% 0.00% 8.33% 0.00% 

建设工程监理 90.91% 0.00% 0.00% 9.09% 0.00% 

在国内工

作

在国内求

学
自主创业 自由职业 出国/出境 未就业

本校2018届专科毕业生 81.65% 4.44% 4.92% 3.84% 0.39% 4.76%

本校2019届专科毕业生 79.64% 3.71% 5.13% 4.31% 0.42% 6.79%

全国高校2019届专科毕业生 70.16% 9.65% 2.76% 6.77% 0.84% 9.81%

0.00%
10.00%
20.00%
30.00%
40.00%
50.00%
60.00%
70.00%
80.00%
90.00%

100.00%
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专业 在国内工作 在国内求学 出国（境） 灵活就业 未就业 

工业机器人技术 90.91% 4.55% 0.00% 4.55% 0.00% 

机电一体化技术 88.89% 1.39% 0.00% 4.86% 4.86% 

道路桥梁工程技术 87.88% 9.09% 0.00% 3.03% 0.00% 

汽车制造与装配技术 87.50% 0.00% 0.00% 12.50% 0.00% 

电气自动化技术 84.62% 6.15% 0.00% 4.62% 4.62% 

移动互联应用技术 83.87% 6.45% 0.00% 6.45% 3.23% 

工程造价 83.81% 2.86% 1.90% 7.62% 3.81% 

建筑工程技术 83.50% 2.91% 0.00% 9.71% 3.88% 

数控技术 83.33% 2.38% 0.00% 11.90% 2.38% 

汽车车身维修技术 83.33% 0.00% 0.00% 8.33% 8.33% 

软件技术 82.35% 2.94% 0.00% 2.94% 11.76% 

会计 82.16% 3.76% 0.00% 4.69% 9.39% 

汽车检测与维修技术 81.51% 0.00% 0.84% 12.61% 5.04% 

应用电子技术 81.25% 4.17% 4.17% 4.17% 6.25% 

模具设计与制造 80.00% 1.67% 0.00% 13.33% 5.00% 

食品营养与检测 79.63% 7.41% 0.00% 3.70% 9.26% 

计算机应用技术(信息工程系) 78.77% 3.91% 1.68% 5.03% 10.61% 

电子商务(互联网学院) 78.43% 3.92% 0.00% 13.73% 3.92% 

建筑装饰工程技术 77.78% 0.00% 2.47% 14.81% 4.94% 

电子商务(经济贸易系) 77.40% 1.37% 0.68% 13.01% 7.53% 

旅游管理 77.08% 4.17% 2.08% 10.42% 6.25% 

园林技术 76.92% 7.69% 0.00% 7.69% 7.69% 

园艺技术 76.47% 5.88% 0.00% 11.76% 5.88% 

工业设计 75.00% 6.25% 0.00% 12.50% 6.25% 

投资与理财 75.00% 10.00% 0.00% 10.00% 5.00% 

传播与策划 75.00% 0.00% 0.00% 21.43% 3.57% 

工商企业管理 75.00% 3.57% 0.00% 14.29% 7.14% 

商务英语 74.19% 6.45% 0.00% 6.45% 12.90% 

市场营销 74.19% 8.06% 0.00% 9.68% 8.06% 

绿色食品生产与检验 72.73% 9.09% 0.00% 4.55% 13.64% 

物业管理 71.43% 14.29% 0.00% 0.00% 14.29% 

艺术设计 70.59% 11.76% 0.00% 11.76% 5.88% 

应用化工技术 70.59% 5.88% 0.00% 5.88% 17.65% 

国际经济与贸易 69.23% 7.69% 7.69% 15.38% 0.00% 

动漫制作技术 66.67% 0.00% 1.75% 17.54% 14.04% 

计算机应用技术(互联网学院) 66.15% 9.23% 0.00% 21.54% 3.08% 

市政工程技术 60.00% 10.00% 10.00% 10.00% 10.00% 

物联网应用技术 60.00% 3.33% 0.00% 20.00% 16.67% 

光伏材料制备技术 50.00% 12.50% 0.00% 12.50% 25.00% 

制冷与空调技术 33.33% 0.00% 0.00% 0.00% 66.67% 
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注：1.制冷与空调技术专业样本量较小，其分析结果仅供参考，不纳入到报告结论的分析

范畴。 

2.灵活就业包括自由职业和自主创业。 

三、就业机会充分度 

总体毕业生：40.66%的毕业生认为所学专业的就业机会较多，其中认为“非常

多”的占比为 15.00%，认为“比较多”的占比为 25.66%。 

 

图 2- 4  2019 届毕业生对就业机会的评价 

注：就业机会“较多”占比为选择“非常多”、“比较多”占比之和，“较少”占比为选

择“比较少”、“非常少”占比之和。 

40.66%的毕业生认为所学专业的就业机会较多，全国高校 2019 届专科毕业生

的就业机会较多占比为 48.13%。本校 2018 届毕业生就业机会较多占比为 45.84%。 

 

图 2- 5  2019 届毕业生就业机会较多对比分析 

不同专业的就业机会之间存在差异：2019 届毕业生认为就业机会“较多”的

专业为道路桥梁工程技术（78.57%）、电子商务(互联网学院)（74.00%）、计算机

应用技术(互联网学院)（61.29%）。 

表 2- 4  2019 届各专业毕业生对就业机会的评价 

专业 较多 一般 较少 

道路桥梁工程技术 78.57% 21.43% 0.00% 

电子商务(互联网学院) 74.00% 26.00% 0.00% 

计算机应用技术(互联网学院) 61.29% 22.58% 16.13% 

建设工程监理 60.00% 40.00% 0.00% 

非常多, 15.00%

比较多, 25.66%
一般,45.05%

比较少, 
8.96%

非常少, 5.33%

45.84% 40.66%
48.13%

专科毕业生本校2018届专科毕业生 本校2019届专科毕业生 全国高校2019届专科毕业生
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专业 较多 一般 较少 

建筑工程技术 59.09% 35.23% 5.68% 

市场营销 57.45% 36.17% 6.38% 

艺术设计 56.25% 25.00% 18.75% 

软件技术 55.56% 44.44% 0.00% 

模具设计与制造 53.19% 40.43% 6.38% 

建筑装饰工程技术 52.11% 39.44% 8.45% 

市政工程技术 50.00% 30.00% 20.00% 

机械设计与制造 48.39% 41.94% 9.68% 

工程造价 46.43% 45.24% 8.33% 

会计 43.83% 48.15% 8.02% 

投资与理财 42.11% 42.11% 15.79% 

汽车营销与服务 42.11% 47.37% 10.53% 

商务英语 40.00% 44.00% 16.00% 

计算机应用技术(信息工程系) 38.00% 47.33% 14.67% 

移动互联应用技术 37.93% 48.28% 13.79% 

动漫制作技术 37.50% 33.33% 29.17% 

传播与策划 34.62% 46.15% 19.23% 

数控技术 33.33% 53.85% 12.82% 

电气自动化技术 32.73% 52.73% 14.55% 

机电一体化技术 32.71% 53.27% 14.02% 

园林技术 32.43% 48.65% 18.92% 

物业管理 30.77% 53.85% 15.38% 

工业机器人技术 29.41% 47.06% 23.53% 

电子商务(经济贸易系) 28.57% 54.62% 16.81% 

绿色食品生产与检验 28.57% 42.86% 28.57% 

汽车检测与维修技术 28.09% 48.31% 23.60% 

食品营养与检测 28.00% 56.00% 16.00% 

国际经济与贸易 27.27% 45.45% 27.27% 

汽车制造与装配技术 27.27% 54.55% 18.18% 

旅游管理 26.67% 53.33% 20.00% 

光伏材料制备技术 25.00% 50.00% 25.00% 

应用化工技术 25.00% 50.00% 25.00% 

应用电子技术 24.32% 48.65% 27.03% 

工业设计 23.08% 61.54% 15.38% 

工商企业管理 21.74% 52.17% 26.09% 

园艺技术 20.00% 33.33% 46.67% 

物联网应用技术 19.23% 42.31% 38.46% 

汽车车身维修技术 16.67% 83.33% 0.00% 

食品加工技术 75.00% 25.00% 0.00% 

制冷与空调技术 33.33% 66.67% 0.00% 
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注：食品加工技术等专业样本量较小，其分析结果仅供参考，不纳入到报告结论的分析范

畴。 

四、薪酬 

毕业生薪酬是指用人单位给予的薪资水平，本调研以“在国内工作”毕业生税

前月收入（包括工资、能折算为现金的福利等）调查统计其当前月收入水平。 

2019 届毕业生总体月均收入为 5231.70 元。全国高校 2019 届专科毕业生月均

收入为 3925.06 元，本校 2017 届、2018 届毕业生的月均收入分别为 4526.00、

4957.40 元。近三届毕业生月均收入有所上升。 

 

图 2- 6  2019 届毕业生薪酬水平对比分析（单位：元） 

薪酬区间：月均收入主要集中在 3501-5000 元（41.90%）；其次是 2001-3500

元（20.33%）。 

 

图 2- 7  2019 届毕业生薪酬区间分布 

各院系月均收入：2019 届毕业生月均收入相对较高的院系是互联网学院

（7194.92 元）、汽车工程系（5769.02 元）、机电工程系（5637.57 元）等。 

4526.00 4957.40 5231.70 

3925.06 

专科毕业生本校2017届专科毕业生 本校2018届专科毕业生 本校2019届专科毕业生 全国高校2019届专科毕业生

4.77%

20.33%

41.90%

14.51%
9.80% 8.69%

0.00%

10.00%

20.00%

30.00%

40.00%

50.00%

2000元及以下 2001-3500元 3501-5000元 5001-6500元 6501-8000元 8001元及以上
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图 2- 8  2019 届各院系毕业生月均收入分布（单位：元） 

各专业月均收入：2019 届毕业生月均收入相对较高的专业是计算机应用技术

(互联网学院)（8205.71 元）、模具设计与制造（6624.08 元）、艺术设计（6600.00

元）等。 

表 2- 5  2019 届各专业毕业生月均收入水平分布（单位：元） 

专业 
月均收入

（元） 
专业 

月均收入

（元） 

计算机应用技术(互联网学院) 8205.71  园林技术 5093.75  

模具设计与制造 6624.08  传播与策划 5042.86  

艺术设计 6600.00  应用化工技术 4954.55  

工业机器人技术 6494.44  建筑装饰工程技术 4939.68  

软件技术 6343.48  计算机应用技术(信息工程系) 4687.58  

汽车检测与维修技术 6084.72  动漫制作技术 4672.09  

投资与理财 6000.00  食品营养与检测 4614.29  

电子商务(互联网学院) 5873.13  工程造价 4605.15  

道路桥梁工程技术 5729.17  应用电子技术 4600.00  

建筑工程技术 5675.85  旅游管理 4578.95  

汽车制造与装配技术 5625.00  物联网应用技术 4547.06  

数控技术 5548.65  食品加工技术 4500.00  

电气自动化技术 5520.41  商务英语 4489.47  

工商企业管理 5500.00  工业设计 4163.64  

机电一体化技术 5484.47  国际经济与贸易 4125.00  

汽车车身维修技术 5466.67  汽车营销与服务 4088.24  

移动互联应用技术 5423.08  会计 4079.44  

物业管理 5400.00  绿色食品生产与检验 4037.50  

市场营销 5332.43  园艺技术 3726.92  

建设工程监理 5277.78  制冷与空调技术 10000.00  

机械设计与制造 5255.17  光伏材料制备技术 6500.00  

电子商务(经济贸易系) 5166.00  市政工程技术 6250.00  

注：制冷与空调技术等专业样本量较小，其分析结果仅供参考，不纳入到报告结论的分析

范畴。 

4595.38

4729.21

4916.58

4943.94

5293.64

5637.57

5769.02

7194.92

食品与环境工程系

经济贸易系

信息工程系

传媒工程系

土木工程系

机电工程系

汽车工程系

互联网学院
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五、专业相关度 

毕业生就业岗位与所学专业具有一定的相关性。一方面可以保证高校人才培

养符合社会经济发展要求，不会造成专业人才培养的浪费；另一方面也有利于毕业

生个人职业的发展。调查了解毕业生目前工作岗位与所学专业的相关情况，其评价

维度包括很不相关、不相关、基本相关、相关、很相关、无法评价；专业相关度为

选择“很相关”、“相关”和“基本相关”的人数占“此题总人数-无法评价人数”

的比例，另外针对毕业生的反馈分别赋予 1-5 分（“很不相关”=1 分，“很相关”

=5 分），计算其均值。具体内容如下所示。 

总体专业相关度：48.58%的毕业生认为目前的工作岗位与所学专业的相关度

处于基本相关及以上水平；另外，目前工作与所学专业的相关度均值为 2.76 分（5

分制）。 

 

图 2- 9  2019 届毕业生专业相关度分布 

本校 2019 届毕业生专业相关度为 48.58%，全国高校 2019 届专科毕业生专业

相关度为67.38%，本校2017届、2018届毕业生专业相关度分别为49.00%、50.33%。 

 

图 2- 10  2019 届毕业生专业相关度对比分析 

各院系的专业相关度：2019 届毕业生专业相关度相对较高的院系是互联网学

院（81.32%）、土木工程系（75.13%）、传媒工程系（47.14%）等。 

 

很相关, 11.65%

相关, 15.55%

基本相关, 21.38%

不相关, 
40.11%

很不相关, 11.32%

49.00% 50.33% 48.58%

67.38%

专科毕业生本校2017届专科毕业生 本校2018届专科毕业生 本校2019届专科毕业生 全国高校2019届专科毕业生
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表 2- 6  2019 届各院系毕业生专业相关情况分布 

院系 很相关 相关 基本相关 不相关 很不相关 相关度 均值 

互联网学院 42.86% 16.48% 21.98% 12.09% 6.59% 81.32% 3.77 

土木工程系 19.17% 30.57% 25.39% 17.10% 7.77% 75.13% 3.36 

传媒工程系 10.00% 21.43% 15.71% 40.00% 12.86% 47.14% 2.76 

经济贸易系 9.78% 13.04% 23.10% 44.29% 9.78% 45.92% 2.69 

机电工程系 4.76% 12.50% 28.57% 43.45% 10.71% 45.83% 2.57 

食品与环境工程系 7.63% 14.41% 15.25% 55.93% 6.78% 37.29% 2.60 

信息工程系 5.91% 10.00% 20.91% 48.18% 15.00% 36.82% 2.44 

汽车工程系 9.39% 10.80% 16.43% 46.01% 17.37% 36.62% 2.49 

各专业的专业相关度：2019 届毕业生专业相关度相对较高的专业是电子商务

(互联网学院)（95.24%）、建设工程监理（88.89%）、道路桥梁工程技术（87.50%）

等。 

表 2- 7  2019 届各专业毕业生专业相关情况分布 

专业 很相关 相关 基本相关 不相关 很不相关 相关度 均值 

电子商务(互联网学院) 52.38% 21.43% 21.43% 4.76% 0.00% 95.24% 4.21 

建设工程监理 0.00% 44.44% 44.44% 11.11% 0.00% 88.89% 3.33 

道路桥梁工程技术 37.50% 25.00% 25.00% 8.33% 4.17% 87.50% 3.83 

建筑工程技术 17.11% 35.53% 26.32% 14.47% 6.58% 78.95% 3.42 

工程造价 17.39% 31.88% 23.19% 20.29% 7.25% 72.46% 3.32 

计算机应用技术(互联网学院) 34.69% 12.24% 22.45% 18.37% 12.24% 69.39% 3.39 

商务英语 26.32% 5.26% 26.32% 26.32% 15.79% 57.89% 3.00 

旅游管理 15.79% 7.89% 34.21% 28.95% 13.16% 57.89% 2.84 

园林技术 12.50% 12.50% 31.25% 40.62% 3.12% 56.25% 2.91 

模具设计与制造 13.16% 26.32% 15.79% 42.11% 2.63% 55.26% 3.05 

建筑装饰工程技术 12.90% 24.19% 17.74% 35.48% 9.68% 54.84% 2.95 

会计 12.78% 21.80% 18.05% 43.61% 3.76% 52.63% 2.96 

软件技术 9.09% 27.27% 13.64% 40.91% 9.09% 50.00% 2.86 

艺术设计 20.00% 30.00% 0.00% 40.00% 10.00% 50.00% 3.10 

动漫制作技术 11.11% 16.67% 22.22% 33.33% 16.67% 50.00% 2.72 

机电一体化技术 3.96% 14.85% 30.69% 38.61% 11.88% 49.50% 2.60 

物业管理 22.22% 0.00% 22.22% 33.33% 22.22% 44.44% 2.67 

电气自动化技术 6.38% 8.51% 27.66% 48.94% 8.51% 42.55% 2.55 

市场营销 0.00% 16.67% 25.00% 44.44% 13.89% 41.67% 2.44 

计算机应用技术(信息工程系) 5.74% 9.84% 24.59% 45.08% 14.75% 40.16% 2.47 

电子商务(经济贸易系) 7.07% 8.08% 24.24% 46.46% 14.14% 39.39% 2.47 

工商企业管理 4.35% 4.35% 30.43% 47.83% 13.04% 39.13% 2.39 

汽车营销与服务 5.56% 5.56% 27.78% 50.00% 11.11% 38.89% 2.44 

机械设计与制造 10.34% 17.24% 10.34% 44.83% 17.24% 37.93% 2.59 
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专业 很相关 相关 基本相关 不相关 很不相关 相关度 均值 

绿色食品生产与检验 18.75% 12.50% 6.25% 56.25% 6.25% 37.50% 2.81 

应用化工技术 0.00% 18.18% 18.18% 45.45% 18.18% 36.36% 2.36 

工业设计 0.00% 18.18% 18.18% 63.64% 0.00% 36.36% 2.55 

应用电子技术 0.00% 9.09% 27.27% 42.42% 21.21% 36.36% 2.24 

工业机器人技术 5.88% 11.76% 17.65% 52.94% 11.76% 35.29% 2.47 

汽车制造与装配技术 8.33% 8.33% 16.67% 58.33% 8.33% 33.33% 2.50 

汽车检测与维修技术 5.71% 5.71% 20.00% 41.43% 27.14% 31.43% 2.21 

数控技术 13.51% 5.41% 10.81% 48.65% 21.62% 29.73% 2.41 

食品营养与检测 4.88% 17.07% 7.32% 68.29% 2.44% 29.27% 2.54 

传播与策划 0.00% 19.05% 4.76% 52.38% 23.81% 23.81% 2.19 

物联网应用技术 5.88% 5.88% 11.76% 58.82% 17.65% 23.53% 2.24 

园艺技术 0.00% 15.38% 7.69% 53.85% 23.08% 23.08% 2.15 

汽车车身维修技术 11.11% 0.00% 11.11% 66.67% 11.11% 22.22% 2.33 

投资与理财 0.00% 0.00% 21.43% 71.43% 7.14% 21.43% 2.14 

食品加工技术 0.00% 0.00% 20.00% 80.00% 0.00% 20.00% 2.20 

移动互联应用技术 11.54% 0.00% 7.69% 69.23% 11.54% 19.23% 2.31 

光伏材料制备技术 0.00% 0.00% 50.00% 50.00% 0.00% 50.00% 2.50 

市政工程技术 16.67% 0.00% 16.67% 33.33% 33.33% 33.33% 2.33 

制冷与空调技术 0.00% 0.00% 0.00% 100.00% 0.00% 0.00% 2.00 

国际经济与贸易 0.00% 0.00% 0.00% 100.00% 0.00% 0.00% 2.00 

注：光伏材料制备技术等专业样本量较小，其分析结果仅供参考，不纳入到报告结论的分

析范畴。 

六、工作满意度 

毕业生对目前工作的满意度主要由三个方面组成：一是毕业生对于现实就业

状况的评价，包括对目前的薪酬水平、工作内容的满意度；二是对于未来发展的预

期评价，即对职业发展前景的满意度；三是对于就业状况的整体评价，即对目前工

作的总体满意度。满意度评价维度包括“很不满意、不满意、基本满意、满意、很

满意、无法评价”，满意度为选择“很满意”、“满意”和“基本满意”的人数占“此题总

人数-无法评价人数”的比例；另外针对毕业生的反馈分别赋予 1-5 分（“很满意”

=5 分，“很不满意”=1 分），求出每个指标的平均值。 

总体工作满意度：毕业生对目前工作总体的满意度为 88.62%；其中对工作内

容的满意度相对较高，而对工作薪酬的满意度相对较低。从均值来看，毕业生对工

作各方面的满意度均值集中在 3.22-3.40 分的区间内。 
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图 2- 11  2019 届毕业生对目前工作的满意度情况 

本校 2019 届毕业生工作满意度为 88.62%，全国高校 2019 届专科毕业生工作

满意度为93.20%，本校2017届、2018届毕业生工作满意度分别为72.00%、91.99%。 

 

图 2- 12  2019 届毕业生就业总体满意度对比分析 

各院系工作满意度：2019 届毕业生对目前就业的满意度相对较高的院系是互

联网学院（97.83%）、食品与环境工程系（92.98%）、经济贸易系（91.14%）等。 

表 2- 8  2019 届各院系毕业生工作满意度评价 

院系 满意度 均值 

互联网学院 97.83% 4.36 

食品与环境工程系 92.98% 3.53 

经济贸易系 91.14% 3.50 

汽车工程系 88.24% 3.48 

机电工程系 87.20% 3.41 

传媒工程系 86.67% 3.52 

信息工程系 85.45% 3.38 

土木工程系 83.24% 3.46 

具体来看，工作内容满意度均值相对最高的院系是互联网学院（4.32 分），职

业发展前景满意度均值相对最高的院系是互联网学院（4.27 分），薪酬满意度均值

相对最高的院系是互联网学院（4.24 分）。具体分布详见下表。 

表 2- 9  2019 届各院系毕业生对工作各方面的满意度均值评价（5 分制） 

院系 工作内容 职业发展前景 薪酬 

互联网学院 4.32 4.27 4.24 

食品与环境工程系 3.42 3.34 3.19 

工作总体 工作内容 职业前景 工作薪酬

满意度 88.62% 85.68% 80.21% 76.47%

满意度均值 3.52 3.40 3.34 3.22

0.00

1.00

2.00

3.00

4.00

5.00

0.00%

20.00%

40.00%

60.00%

80.00%

100.00%

72.00%

91.99% 88.62% 93.20%

专科毕业生本校2017届专科毕业生 本校2018届专科毕业生 本校2019届专科毕业生 全国高校2019届专科毕业生
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院系 工作内容 职业发展前景 薪酬 

汽车工程系 3.40 3.37 3.27 

机电工程系 3.37 3.22 3.14 

经济贸易系 3.35 3.25 3.18 

传媒工程系 3.31 3.27 2.99 

土木工程系 3.30 3.32 3.11 

信息工程系 3.25 3.20 3.12 

各专业工作满意度：2019 届毕业生对目前就业的满意度相对较高的专业艺术

设计（100.00%）、国际经济与贸易（100.00%）、投资与理财（100.00%）等。 

表 2- 10  2019 届各专业毕业生工作满意度评价 

专业 满意度 均值 

艺术设计 100.00% 4.00 

国际经济与贸易 100.00% 4.00 

投资与理财 100.00% 3.93 

绿色食品生产与检验 100.00% 3.71 

市场营销 100.00% 3.64 

汽车制造与装配技术 100.00% 3.60 

物联网应用技术 100.00% 3.59 

食品加工技术 100.00% 3.40 

计算机应用技术(互联网学院) 97.96% 4.33 

电子商务(互联网学院) 97.67% 4.40 

动漫制作技术 97.06% 3.85 

商务英语 94.44% 3.72 

应用电子技术 93.94% 3.52 

汽车营销与服务 93.75% 3.44 

会计 92.97% 3.63 

食品营养与检测 92.50% 3.58 

园艺技术 91.67% 3.33 

应用化工技术 90.91% 3.45 

园林技术 90.62% 3.50 

汽车检测与维修技术 90.00% 3.50 

模具设计与制造 89.47% 3.66 

机械设计与制造 89.29% 3.64 

旅游管理 89.19% 3.30 

建设工程监理 88.89% 3.67 

机电一体化技术 87.76% 3.39 

建筑工程技术 87.67% 3.68 

电子商务(经济贸易系) 87.00% 3.30 

电气自动化技术 86.96% 3.52 

道路桥梁工程技术 86.96% 3.17 
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专业 满意度 均值 

传播与策划 85.00% 3.40 

移动互联应用技术 84.62% 3.46 

工业机器人技术 82.35% 3.12 

计算机应用技术(信息工程系) 82.05% 3.29 

建筑装饰工程技术 80.33% 3.34 

软件技术 80.00% 3.40 

工业设计 80.00% 3.20 

数控技术 78.79% 3.21 

物业管理 77.78% 3.00 

汽车车身维修技术 77.78% 3.00 

工程造价 76.92% 3.34 

工商企业管理 76.19% 3.10 

制冷与空调技术 100.00% 5.00 

光伏材料制备技术 100.00% 3.50 

市政工程技术 83.33% 3.67 

注：制冷与空调技术等专业样本量较小，其分析结果仅供参考，不纳入到报告结论的分析

范围。 

各专业毕业生对目前工作各方面的满意度评价如下表所示。工作内容满意度

均值相对最高的专业是电子商务(互联网学院)专业（4.40 分），职业发展前景满意

度均值相对最高的专业是电子商务(互联网学院)专业（4.35 分），薪酬满意度均值

相对最高的专业是电子商务(互联网学院)专业（4.28 分）。 

表 2- 11  2019 届各专业毕业生对工作各方面的满意度评价（5 分制） 

专业 工作内容 职业发展前景 薪酬 

电子商务(互联网学院) 4.40 4.35 4.28 

计算机应用技术(互联网学院) 4.24 4.20 4.20 

艺术设计 3.80 3.90 3.40 

投资与理财 3.79 3.57 3.43 

国际经济与贸易 3.71 3.71 3.57 

机械设计与制造 3.68 3.64 3.39 

模具设计与制造 3.64 3.46 3.49 

应用化工技术 3.64 3.27 3.27 

动漫制作技术 3.60 3.53 3.34 

建筑工程技术 3.59 3.63 3.49 

物联网应用技术 3.59 3.53 3.47 

电气自动化技术 3.57 3.40 3.26 

会计 3.50 3.40 3.39 

绿色食品生产与检验 3.50 3.13 3.14 

商务英语 3.47 3.68 3.26 
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专业 工作内容 职业发展前景 薪酬 

食品营养与检测 3.46 3.28 3.25 

市场营销 3.42 3.42 3.19 

园林技术 3.41 3.52 3.25 

汽车检测与维修技术 3.36 3.39 3.31 

应用电子技术 3.36 3.21 2.94 

工商企业管理 3.33 3.00 3.19 

机电一体化技术 3.31 3.16 3.10 

汽车营销与服务 3.29 3.44 3.06 

数控技术 3.26 3.12 3.09 

汽车制造与装配技术 3.25 3.18 3.09 

工业机器人技术 3.25 3.00 3.00 

移动互联应用技术 3.23 3.23 3.12 

建设工程监理 3.22 3.38 3.00 

食品加工技术 3.20 3.20 3.20 

计算机应用技术(信息工程系) 3.19 3.14 3.09 

建筑装饰工程技术 3.18 3.13 2.85 

园艺技术 3.17 3.50 2.83 

工程造价 3.16 3.13 2.89 

软件技术 3.15 3.20 3.30 

旅游管理 3.14 2.97 2.81 

电子商务(经济贸易系) 3.12 3.00 2.97 

传播与策划 3.10 3.05 2.86 

工业设计 3.10 3.00 2.50 

物业管理 3.00 3.00 2.89 

道路桥梁工程技术 2.91 2.95 2.61 

汽车车身维修技术 2.78 2.88 2.78 

制冷与空调技术 4.00 5.00 5.00 

市政工程技术 3.50 3.50 3.33 

光伏材料制备技术 3.00 3.00 3.00 

注：制冷与空调技术等专业样本量较小，其分析结果仅供参考，不纳入到报告结论的分析

范围。 

七、职业期待吻合度 

调查了解毕业生目前工作与自身职业期待的吻合情况，其评价维度包括很不

符合、不符合、基本符合、符合、很符合；职业期待吻合度为选择“很符合”、“符

合”和“基本符合”的人数占“此题总人数-无法评价人数”的比例，另外针对毕
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业生的反馈分别赋予 1-5 分（“很不符合”=1 分，“很符合”=5 分），计算其均

值。具体内容如下所示。 

总体职业期待吻合度：67.81%的毕业生认为目前的工作与自身期待的吻合情

况处于基本符合及以上水平；另外，目前工作与自身期待的吻合度均值为 2.98 分。 

 

图 2- 13  2019 届毕业生职业期待吻合情况 

本校 2019 届毕业生职业期待吻合度为 67.81%，全国高校 2019 届专科毕业生

职业期待吻合度为 85.60%，本校 2017 届、2018 届毕业生职业期待吻合度分别为

48.00%、73.32%。 

 

图 2- 14  2019 届毕业生职业期待吻合度对比分析 

各院系职业期待吻合度：2019 届毕业生职业期待吻合度相对较高的院系是互

联网学院（84.27%）、土木工程系（80.22%）、传媒工程系（71.53%）等。 

表 2- 12  2019 届各院系毕业生职业期待吻合情况分布 

院系 很符合 符合 基本符合 不符合 很不符合 吻合度 均值 

互联网学院 48.31% 12.36% 23.60% 11.24% 4.49% 84.27% 3.89 

土木工程系 12.09% 20.33% 47.80% 16.48% 3.30% 80.22% 3.21 

传媒工程系 9.49% 18.98% 43.07% 22.63% 5.84% 71.53% 3.04 

经济贸易系 6.90% 13.79% 47.13% 28.74% 3.45% 67.82% 2.92 

食品与环境工程系 4.42% 15.04% 46.02% 31.86% 2.65% 65.49% 2.87 

汽车工程系 9.62% 9.62% 43.27% 28.37% 9.13% 62.50% 2.82 

机电工程系 6.79% 12.96% 41.36% 32.72% 6.17% 61.11% 2.81 

信息工程系 6.05% 14.88% 38.60% 36.28% 4.19% 59.53% 2.82 

很符合, 10.39%

符合,
14.58%

基本符合, 42.85%

不符合, 
27.30%

很不符合, 4.88%

48.00%

73.32% 67.81%

85.60%

专科毕业生本校2017届专科毕业生 本校2018届专科毕业生 本校2019届专科毕业生 全国高校2019届专科毕业生
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各专业的职业期待吻合度：2019 届毕业生职业期待吻合度相对较高的专业是

电子商务(互联网学院)专业（97.56%）、商务英语专业（83.33%）、道路桥梁工程

技术专业（82.61%）等。 

表 2- 13  2019 届各专业毕业生职业期待吻合情况分布 

专业 吻合度 均值 专业 吻合度 均值 

电子商务(互联网学院) 97.56% 4.44  电气自动化技术 63.04% 2.93  

商务英语 83.33% 3.17  移动互联应用技术 61.54% 2.92  

道路桥梁工程技术 82.61% 3.17  机电一体化技术 61.46% 2.77  

建筑工程技术 82.19% 3.36  传播与策划 60.00% 2.75  

模具设计与制造 81.58% 3.26  应用化工技术 60.00% 2.70  

园林技术 80.65% 3.03  工业机器人技术 58.82% 2.82  

旅游管理 80.56% 2.94  汽车检测与维修技术 57.97% 2.70  

艺术设计 80.00% 3.70  计算机应用技术(信息工程系) 57.14% 2.73  

工程造价 79.37% 3.11  电子商务(经济贸易系) 56.99% 2.68  

建筑装饰工程技术 78.33% 3.03  绿色食品生产与检验 56.25% 2.81  

建设工程监理 77.78% 2.89  园艺技术 53.85% 2.54  

市场营销 77.14% 3.03  数控技术 52.94% 2.65  

软件技术 73.68% 3.21  国际经济与贸易 50.00% 3.00  

计算机应用技术(互联网学院) 72.92% 3.42  物联网应用技术 47.06% 2.65  

机械设计与制造 72.41% 3.00  工业设计 45.45% 2.55  

动漫制作技术 72.22% 3.17  汽车车身维修技术 44.44% 2.67  

汽车营销与服务 72.22% 2.67  汽车制造与装配技术 27.27% 2.55  

投资与理财 71.43% 2.93  市政工程技术 83.33% 3.50  

会计 68.29% 3.02  物业管理 62.50% 3.00  

工商企业管理 66.67% 2.90  食品加工技术 50.00% 2.75  

应用电子技术 64.71% 2.94  光伏材料制备技术 50.00% 2.50  

食品营养与检测 64.10% 2.92  制冷与空调技术 0.00% 2.00  

注：市政工程技术等专业样本量较小，其分析结果仅供参考，不纳入到报告结论的分析范

畴。 

八、工作稳定性 

工作稳定性是衡量毕业至今，毕业生更换工作单位的情况；离职率=（更换工

作单位在 1 次及以上的人数/更换和未更换工作单位的总人数）*100.00%，稳定率

=100.00%-离职率。其中，离职率越高，则其工作稳定性相对较差；反之，离职率

越低，则其工作稳定性相对较高。 
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总体工作稳定率：本校 2019 届毕业生的离职率为 62.98%，离职次数集中在 1

次。 

 

图 2- 15  2019 届毕业生离职情况分布 

本校 2019 届毕业生离职率为 62.98%，全国高校 2019 届专科毕业生离职率为

30.50%，本校 2017 届、2018 届毕业生离职率分别为 55.00%、60.32%。 

 

图 2- 16  2019 届毕业生离职率对比分析 

各院系工作稳定性：毕业至今，2019 届毕业生工作稳定率相对较高的院系是

互联网学院（63.86%）、土木工程系（45.90%）、机电工程系（44.58%）等。 

 

图 2- 17  各院系毕业生工作稳定性 
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各专业工作稳定性：毕业至今，2019 届毕业生工作稳定率相对较高的专业是

建设工程监理（88.89%）、计算机应用技术(互联网学院)（65.12%）、电子商务(互

联网学院)（62.50%）等。 

表 2- 14  2019 届各专业毕业生工作稳定性分布 

专业 稳定度 离职率 专业 稳定度 离职率 

建设工程监理 88.89% 11.11% 会计 36.89% 63.11% 

计算机应用技术(互联网学院) 65.12% 34.88% 汽车营销与服务 33.33% 66.67% 

电子商务(互联网学院) 62.50% 37.50% 食品营养与检测 31.71% 68.29% 

艺术设计 60.00% 40.00% 园林技术 31.03% 68.97% 

道路桥梁工程技术 58.33% 41.67% 工商企业管理 30.00% 70.00% 

物业管理 55.56% 44.44% 机械设计与制造 29.63% 70.37% 

应用化工技术 54.55% 45.45% 国际经济与贸易 28.57% 71.43% 

商务英语 47.06% 52.94% 电子商务(经济贸易系) 28.42% 71.58% 

绿色食品生产与检验 46.67% 53.33% 计算机应用技术(信息工程系) 26.67% 73.33% 

电气自动化技术 45.83% 54.17% 市场营销 25.00% 75.00% 

数控技术 45.45% 54.55% 物联网应用技术 25.00% 75.00% 

汽车制造与装配技术 45.45% 54.55% 动漫制作技术 24.24% 75.76% 

机电一体化技术 44.90% 55.10% 食品加工技术 20.00% 80.00% 

园艺技术 41.67% 58.33% 工业设计 18.18% 81.82% 

旅游管理 41.67% 58.33% 移动互联应用技术 16.00% 84.00% 

汽车检测与维修技术 41.18% 58.82% 传播与策划 15.79% 84.21% 

工业机器人技术 41.18% 58.82% 建筑装饰工程技术 12.50% 87.50% 

软件技术 40.91% 59.09% 投资与理财 7.69% 92.31% 

建筑工程技术 40.85% 59.15% 光伏材料制备技术 50.00% 50.00% 

应用电子技术 40.62% 59.38% 市政工程技术 33.33% 66.67% 

工程造价 40.62% 59.38% 汽车车身维修技术 25.00% 75.00% 

模具设计与制造 40.54% 59.46% 制冷与空调技术 0.00% 100.00% 

注：光伏材料制备技术等专业样本量较小，其分析结果仅供参考，不纳入到报告结论的分

析范围。 

离职原因：主要是“工资福利较差”和“发展前景有限”。 

 

图 2- 18  2019 届毕业生离职原因分析 
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注：该题目为多选题，因此选项的百分比之和不是 100.00%。 
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第二章：就业特色 

针对毕业去向为“在国内工作”的毕业生进一步调查分析其就业地区、就业行

业、就业职业类别和就业单位分布；具体内容如下所示。 

一、就业地区特色 

就业省份：2019 届毕业生中，省内就业毕业生为 61.97%，38.03%的毕业生在

外省就业；其中外省就业的毕业生主要流向了江苏省（16.74%)、上海市（7.86%)、

浙江省（7.20%)。 

 

图 2- 19  2019 届毕业生就业省份分布 

省内就业城市：滁州市（46.85%）为主；合肥市（27.78%）、阜阳市（5.23%）

次之。 

 

图 2- 20  2019 届毕业生省内就业城市分布  
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省内就业为各院系毕业生主要地区流向：2019 届毕业生省内就业占比相对较

高的院系为土木工程系、食品与环境工程系、汽车工程系。省内主要就业城市分布

详见下表。 

表 2- 15  2019 届各院系毕业生就业地区分布 

院系 就业人数占比排名前五的地区分布 省内就业人数占比排名前五的城市分布 

土木工程系 
安徽省(72.35%);江苏省(12.44%);上海市

(7.37%);浙江省(4.61%);广东省(0.46%) 

滁州市(45.86%);合肥市(29.94%);阜阳市

(6.37%);宿州市(4.46%);亳州市(3.82%) 

食品与环境工程系 
安徽省(66.95%);江苏省(13.56%);上海市

(8.47%);浙江省(5.93%);广东省(3.39%) 

滁州市(50.63%);合肥市(27.85%);阜阳市

(6.33%);亳州市(3.80%);芜湖市(3.80%) 

汽车工程系 
安徽省(65.71%);江苏省(18.78%);上海市

(6.94%);浙江省(4.08%);北京市(0.82%) 

滁州市(60.87%);合肥市(16.77%);芜湖市

(3.73%);淮北市(3.11%);宣城市(3.11%) 

机电工程系 
安徽省(63.50%);江苏省(16.50%);浙江省

(7.50%);上海市(7.50%);广东省(2.50%) 

滁州市(70.08%);合肥市(18.11%);亳州市

(2.36%);宿州市(1.57%);阜阳市(1.57%) 

信息工程系 
安徽省(63.33%);江苏省(17.50%);上海市

(7.50%);浙江省(7.08%);广东省(1.25%) 

滁州市(40.13%);合肥市(26.32%);阜阳市

(9.87%);宿州市(7.24%);安庆市(2.63%) 

经济贸易系 
安徽省(60.10%);江苏省(16.63%);浙江省

(10.21%);上海市(9.26%);广东省(1.19%) 

滁州市(37.15%);合肥市(32.81%);蚌埠市

(5.14%);阜阳市(4.74%);亳州市(4.35%) 

传媒工程系 
安徽省(54.55%);江苏省(18.88%);上海市

(9.09%);浙江省(8.39%);广东省(2.80%) 

合肥市(46.15%);滁州市(32.05%);阜阳市

(6.41%);宿州市(5.13%);芜湖市(3.85%) 

互联网学院 
安徽省(31.33%);江苏省(21.69%);天津市

(14.46%);北京市(12.05%);浙江省(7.23%) 

合肥市(34.62%);滁州市(19.23%);芜湖市

(19.23%);淮南市(11.54%);铜陵市(7.69%) 

生源地与就业地域交叉分析：省内就业为省内生源的首要选择，其中 62.47%

的省内生源选择留在省内就业；回生源地就业是省外生源的首要选择，占比为

72.73%。 

 

图 2- 21  2019 届毕业生省内外生源就业地区分布 

主要就业地区月均收入：其中在上海市（6896.75 元）、北京市（6835.00 元）

就业的毕业生当前月均收入水平相对较高。 
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图 2- 22  2019 届主要就业地区毕业生的月均收入分布（单位：元） 

注：主要就业地区指就业人数≥20人的地区。 

省内主要就业城市月均收入：其中在蚌埠市（5128.57 元）、芜湖市（4994.42

元）就业的毕业生当前月均收入水平相对较高。 

 

图 2- 23  2019 届省内主要就业城市毕业生月均收入分布（单位：元）  

注：主要省内就业城市是指就业人数≥20人的城市。 

二、就业行业特色 

总体就业行业：“制造业”（19.35%）为主，“建筑业”（15.87%）次之。 

 

图 2- 24  2019 届毕业生就业量最大的前十位行业分布 
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各院系及各专业毕业生主要就业行业分布如下表所示。 

表 2- 16  2019 届各院系毕业生主要就业行业分布 

院系 主要就业行业 

土木工程系 
建筑业 (66.06%);房地产业 (5.88%);信息传输、软件和信息技术服务业

(3.17%);公共管理、社会保障和社会组织(3.17%);制造业(3.17%) 

传媒工程系 
建筑业(25.81%);文化、体育和娱乐业(15.48%);制造业(10.32%);信息传输、

软件和信息技术服务业(9.68%);教育(9.03%) 

机电工程系 
制造业(44.33%);科学研究和技术服务业(8.25%);信息传输、软件和信息技术

服务业(7.73%);建筑业(7.73%);电力、热力、燃气及水生产和供应业(5.15%) 

汽车工程系 
制造业(37.04%);信息传输、软件和信息技术服务业(8.64%);居民服务、修理

和其他服务业(8.23%);建筑业(5.76%);租赁和商务服务业(5.35%) 

食品与环境工程系 
制造业(27.27%);农、林、牧、渔业(10.74%);教育(10.74%);信息传输、软件

和信息技术服务业(8.26%);建筑业(7.44%) 

互联网学院 

信息传输、软件和信息技术服务业(37.23%);农、林、牧、渔业(11.70%);建

筑业(8.51%);采矿业(8.51%);制造业(5.32%);电力、热力、燃气及水生产和供

应业(5.32%);教育(5.32%) 

信息工程系 
信息传输、软件和信息技术服务业(28.51%);制造业(18.60%);教育(10.74%);

建筑业(5.79%);文化、体育和娱乐业(3.72%);房地产业(3.72%) 

经济贸易系 
信息传输、软件和信息技术服务业 (13.88%);金融业 (13.18%);制造业

(10.82%);批发和零售业(10.12%);教育(8.94%) 

表 2- 17  2019 届各专业毕业生主要就业行业分布 

专业 主要就业行业 

会计 
金融业(15.53%);制造业(13.04%);批发和零售业(10.56%);信息传输、软件和

信息技术服务业(9.94%);建筑业(9.32%) 

动漫制作技术 
文化、体育和娱乐业(26.19%);信息传输、软件和信息技术服务业(14.29%);

制造业(7.14%);卫生和社会工作(7.14%);批发和零售业(7.14%);教育(7.14%) 

传播与策划 
文化、体育和娱乐业(17.39%);批发和零售业(13.04%);教育(13.04%);金融业

(13.04%);信息传输、软件和信息技术服务业(13.04%) 

商务英语 

教育(40.91%);信息传输、软件和信息技术服务业(22.73%);公共管理、社会

保障和社会组织(9.09%);交通运输、仓储和邮政业(9.09%);卫生和社会工作

(4.55%);房地产业(4.55%);制造业(4.55%);金融业(4.55%) 

物联网应用技术 
教育(21.05%);信息传输、软件和信息技术服务业(15.79%);制造业(15.79%);

文化、体育和娱乐业(10.53%);住宿和餐饮业(10.53%);房地产业(10.53%) 

食品加工技术 
教育(20.00%);文化、体育和娱乐业(20.00%);住宿和餐饮业(20.00%);制造业

(20.00%);批发和零售业(20.00%) 

国际经济与贸易 

批发和零售业 (33.33%);金融业 (22.22%);建筑业 (11.11%);住宿和餐饮业

(11.11%);文化、体育和娱乐业(11.11%);信息传输、软件和信息技术服务业

(11.11%) 

市场营销 
批发和零售业(18.60%);信息传输、软件和信息技术服务业(11.63%);教育

(11.63%);金融业(11.63%);制造业(9.30%);房地产业(9.30%) 
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专业 主要就业行业 

工程造价 
建筑业(74.12%);信息传输、软件和信息技术服务业(7.06%);居民服务、修理

和其他服务业(3.53%);科学研究和技术服务业(3.53%);房地产业(3.53%) 

建设工程监理 
建筑业(66.67%);电力、热力、燃气及水生产和供应业(22.22%);水利、环境

和公共设施管理业(11.11%) 

建筑工程技术 

建筑业(66.67%);房地产业(10.71%);制造业(5.95%);公共管理、社会保障和社

会组织(2.38%);交通运输、仓储和邮政业(2.38%);文化、体育和娱乐业

(2.38%);水利、环境和公共设施管理业(2.38%) 

道路桥梁工程技术 

建筑业(66.67%);公共管理、社会保障和社会组织(7.41%);批发和零售业

(7.41%);居民服务、修理和其他服务业(3.70%);交通运输、仓储和邮政业

(3.70%);房地产业(3.70%);制造业(3.70%);水利、环境和公共设施管理业

(3.70%) 

建筑装饰工程技术 
建筑业(49.25%);制造业(11.94%);教育(8.96%);文化、体育和娱乐业(8.96%);

信息传输、软件和信息技术服务业(5.97%) 

艺术设计 
建筑业(33.33%);制造业(25.00%);文化、体育和娱乐业(16.67%);教育(8.33%);

农、林、牧、渔业(8.33%);科学研究和技术服务业(8.33%) 

园林技术 

建筑业(28.12%);农、林、牧、渔业(18.75%);信息传输、软件和信息技术服

务业(6.25%);居民服务、修理和其他服务业(6.25%);房地产业(6.25%);批发和

零售业(6.25%);教育(6.25%);水利、环境和公共设施管理业(6.25%) 

汽车车身维修技术 

居民服务、修理和其他服务业(18.18%);建筑业(18.18%);制造业(9.09%);卫生

和社会工作(9.09%);金融业(9.09%);农、林、牧、渔业(9.09%);批发和零售业

(9.09%);电力、热力、燃气及水生产和供应业(9.09%);租赁和商务服务业

(9.09%) 

绿色食品生产与检验 

制造业(52.94%);住宿和餐饮业(11.76%);批发和零售业(11.76%);交通运输、

仓储和邮政业(5.88%);居民服务、修理和其他服务业(5.88%);农、林、牧、

渔业(5.88%);金融业(5.88%) 

模具设计与制造 

制造业(51.11%);建筑业(8.89%);信息传输、软件和信息技术服务业(6.67%);

教育(6.67%);科学研究和技术服务业(4.44%);电力、热力、燃气及水生产和

供应业(4.44%) 

应用化工技术 
制造业(50.00%);科学研究和技术服务业(16.67%);批发和零售业(8.33%);教

育(8.33%);农、林、牧、渔业(8.33%);租赁和商务服务业(8.33%) 

汽车制造与装配技术 

制造业(50.00%);建筑业(8.33%);房地产业(8.33%);电力、热力、燃气及水生

产和供应业(8.33%);金融业(8.33%);公共管理、社会保障和社会组织(8.33%);

居民服务、修理和其他服务业(8.33%) 

数控技术 

制造业(48.65%);信息传输、软件和信息技术服务业(10.81%);住宿和餐饮业

(5.41%);卫生和社会工作(5.41%);建筑业(5.41%);房地产业(5.41%);金融业

(5.41%) 

机电一体化技术 
制造业(47.41%);科学研究和技术服务业(10.34%);建筑业(8.62%);房地产业

(4.31%);信息传输、软件和信息技术服务业(4.31%) 

机械设计与制造 

制造业(47.06%);信息传输、软件和信息技术服务业(11.76%);居民服务、修

理和其他服务业(5.88%);批发和零售业(5.88%);教育(5.88%);公共管理、社会

保障和社会组织(5.88%) 
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专业 主要就业行业 

电气自动化技术 

制造业(40.74%);信息传输、软件和信息技术服务业(14.81%);电力、热力、

燃气及水生产和供应业(7.41%);公共管理、社会保障和社会组织(5.56%);建

筑业(5.56%);批发和零售业(5.56%) 

应用电子技术 

制造业(37.84%);信息传输、软件和信息技术服务业(16.22%);教育(10.81%);

电力、热力、燃气及水生产和供应业(8.11%);卫生和社会工作(5.41%);建筑

业(5.41%);批发和零售业(5.41%);住宿和餐饮业(5.41%) 

工业机器人技术 

制造业(36.84%);教育(10.53%);科学研究和技术服务业(10.53%);信息传输、

软件和信息技术服务业(10.53%);文化、体育和娱乐业(5.26%);电力、热力、

燃气及水生产和供应业(5.26%);批发和零售业(5.26%);居民服务、修理和其

他服务业(5.26%);交通运输、仓储和邮政业(5.26%);建筑业(5.26%) 

食品营养与检测 

制造业(35.71%);信息传输、软件和信息技术服务业(16.67%);教育(14.29%);

房地产业(7.14%);水利、环境和公共设施管理业(4.76%);居民服务、修理和

其他服务业(4.76%) 

工商企业管理 
制造业(26.09%);教育(17.39%);居民服务、修理和其他服务业(13.04%);租赁

和商务服务业(8.70%);金融业(8.70%) 

汽车检测与维修技术 

制造业(25.88%);居民服务、修理和其他服务业(15.29%);信息传输、软件和

信息技术服务业(9.41%);租赁和商务服务业(8.24%);公共管理、社会保障和

社会组织(5.88%) 

汽车营销与服务 
制造业(21.05%);批发和零售业(21.05%);教育(15.79%);租赁和商务服务业

(15.79%);信息传输、软件和信息技术服务业(10.53%) 

园艺技术 
农、林、牧、渔业(30.77%);住宿和餐饮业(23.08%);教育(23.08%);制造业

(7.69%);批发和零售业(7.69%);信息传输、软件和信息技术服务业(7.69%) 

软件技术 
信息传输、软件和信息技术服务业(45.83%);教育(16.67%);科学研究和技术

服务业(8.33%);交通运输、仓储和邮政业(8.33%);制造业(8.33%) 

计算机应用技术 

(互联网学院) 

信息传输、软件和信息技术服务业(37.25%);农、林、牧、渔业(19.61%);建

筑业(11.76%);采矿业(5.88%);制造业(5.88%) 

电子商务(互联网学院) 

信息传输、软件和信息技术服务业(37.21%);电力、热力、燃气及水生产和

供应业 (11.63%);采矿业 (11.63%);教育 (6.98%);房地产业 (4.65%);建筑业

(4.65%);制造业(4.65%);金融业(4.65%);交通运输、仓储和邮政业(4.65%);住

宿和餐饮业(4.65%) 

计算机应用技术 

(信息工程系) 

信息传输、软件和信息技术服务业(30.88%);制造业(16.18%);建筑业(7.35%);

教育(7.35%);文化、体育和娱乐业(5.15%);公共管理、社会保障和社会组织

(5.15%) 

移动互联应用技术 

信息传输、软件和信息技术服务业(26.92%);制造业(15.38%);教育(15.38%);

房地产业(7.69%);电力、热力、燃气及水生产和供应业(3.85%);公共管理、

社会保障和社会组织(3.85%);科学研究和技术服务业(3.85%);卫生和社会工

作(3.85%);居民服务、修理和其他服务业(3.85%);建筑业(3.85%);金融业

(3.85%);批发和零售业(3.85%);租赁和商务服务业(3.85%) 

电子商务(经济贸易系) 
信息传输、软件和信息技术服务业(22.52%);金融业(16.22%);批发和零售业

(9.91%);制造业(9.01%);居民服务、修理和其他服务业(6.31%) 
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专业 主要就业行业 

投资与理财 

信息传输、软件和信息技术服务业(18.75%);制造业(18.75%);农、林、牧、

渔业(12.50%);教育(6.25%);水利、环境和公共设施管理业(6.25%);科学研究

和技术服务业(6.25%);租赁和商务服务业(6.25%);金融业(6.25%);建筑业

(6.25%);批发和零售业(6.25%);房地产业(6.25%) 

工业设计 

信息传输、软件和信息技术服务业(18.18%);制造业(18.18%);批发和零售业

(9.09%);教育(9.09%);文化、体育和娱乐业(9.09%);电力、热力、燃气及水生

产和供应业(9.09%);科学研究和技术服务业(9.09%);租赁和商务服务业

(9.09%);金融业(9.09%) 

旅游管理 

住宿和餐饮业(27.50%);交通运输、仓储和邮政业(15.00%);文化、体育和娱

乐业(10.00%);信息传输、软件和信息技术服务业(10.00%);卫生和社会工作

(7.50%) 

物业管理 

交通运输、仓储和邮政业(22.22%);居民服务、修理和其他服务业(22.22%);

教育(22.22%);批发和零售业(11.11%);制造业(11.11%);水利、环境和公共设

施管理业(11.11%) 

制冷与空调技术 文化、体育和娱乐业(100.00%) 

市政工程技术 
建筑业(42.86%);公共管理、社会保障和社会组织(28.57%);批发和零售业

(14.29%);文化、体育和娱乐业(14.29%) 

光伏材料制备技术 
制造业(50.00%);建筑业(25.00%);电力、热力、燃气及水生产和供应业

(25.00%) 

注：制冷与空调技术等专业样本量较小，其分析结果仅供参考，不纳入到报告此处分析范

畴。 

主要就业行业就业质量差异分析：从月均收入来看，“房地产业”（7210.71）、

“农、林、牧、渔业”（6824.19）薪酬优势较高。从专业相关度来看，“农、林、

牧、渔业”（80.65%）、“建筑业”（75.93%）与所学专业的关联性相对较高。从

工作满意度来看，在“文化、体育和娱乐业”（94.23%）、“教育”（93.14%）就

业的毕业生对目前工作总体的满意度相对较高。从离职率来看，在“租赁和商务服

务业”（82.35%）、“公共管理、社会保障和社会组织”（73.17%）就业的毕业生

的离职率相对较高。 

表 2- 18  2019 届不同就业领域毕业生就业质量差异分析 

主要就业行业 月均收入（元） 专业相关度 工作满意度 离职率 

房地产业 7210.71 40.68% 87.50% 66.67% 

农、林、牧、渔业 6824.19 80.65% 90.32% 46.43% 

卫生和社会工作 6522.51 14.29% 89.47% 47.37% 

金融业 6042.78 39.19% 86.30% 64.18% 

信息传输、软件和信息技术服务业 5890.92 50.74% 90.50% 67.53% 

交通运输、仓储和邮政业 5806.98 31.71% 92.50% 52.50% 

租赁和商务服务业 5613.51 45.95% 86.11% 82.35% 
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主要就业行业 月均收入（元） 专业相关度 工作满意度 离职率 

批发和零售业 5586.42 37.18% 84.21% 70.83% 

住宿和餐饮业 5490.00 40.00% 92.16% 66.00% 

电力、热力、燃气及水生产和供应业 5370.73 40.00% 89.74% 48.78% 

文化、体育和娱乐业 5337.04 46.15% 94.23% 67.35% 

制造业 5182.11 50.70% 87.81% 55.32% 

建筑业 5170.68 75.93% 85.71% 62.61% 

教育 5136.85 22.64% 93.14% 69.47% 

科学研究和技术服务业 4878.05 58.54% 87.18% 68.29% 

居民服务、修理和其他服务业 4386.11 48.57% 89.23% 67.16% 

公共管理、社会保障和社会组织 3721.95 2.44% 92.31% 73.17% 

毕业生 5509.74 48.58% 88.62% 62.98% 

注：主要就业行业指就业人数≥20 人的行业。 

三、就业职业特色 

总体就业职业类别：“不便归类的其他人员”为主（17.50%），“建筑建材”

（12.50%）次之。 

 

图 2- 25  2019 届毕业生就业量最大的前十位职业分布  

各院系及各专业毕业生主要就业职业类别分布如下表所示。 

表 2- 19  2019 届各院系毕业生主要就业职业类别分布 

院系 主要就业行业 

互联网学院 
计算机/互联网(59.04%);教育/培训/科研(10.84%);金融/经济(8.43%);电气/电

力/电子/通信(4.82%);不便归类的其他人员(4.82%) 

信息工程系 
计算机 /互联网(24.55%);不便归类的其他人员(18.30%);人力 /行政 /营销

(11.16%);教育/培训/科研(9.82%);电气/电力/电子/通信(8.93%) 

3.16%

3.82%

3.88%

5.26%

6.25%

7.04%

10.26%

11.84%

12.50%

17.50%

轻工业生产制造

化工/冶金/机械

商业服务

教育/培训/科研

电气/电力/电子/通信

金融/经济

计算机/互联网

人力/行政/营销

建筑建材

不便归类的其他人员
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院系 主要就业行业 

机电工程系 
电气/电力/电子/通信(23.43%);不便归类的其他人员(17.14%);化工/冶金/机

械(10.29%);人力/行政/营销(8.00%);标准化/质量/安全/检验(7.43%) 

土木工程系 
建筑建材(61.81%);不便归类的其他人员(12.56%);人力/行政/营销(5.03%);

贸易/物流(2.51%);标准化/质量/安全/检验(2.51%) 

传媒工程系 
建筑建材(16.30%);不便归类的其他人员(16.30%);艺术/体育(14.81%);人力/

行政/营销(11.85%);文化传媒(11.11%) 

食品与环境工程系 
人力/行政/营销(17.54%);不便归类的其他人员(14.91%);教育/培训/科研

(7.89%);标准化/质量/安全/检验(7.89%);轻工业生产制造(7.89%) 

汽车工程系 

不便归类的其他人员(22.33%);化工/冶金/机械(13.02%);人力/行政/营销

(8.84%);商业服务(6.51%);电气/电力/电子/通信(6.51%);轻工业生产制造

(6.51%) 

经济贸易系 
不便归类的其他人员(21.07%);金融/经济(20.80%);人力/行政/营销(19.73%);

教育/培训/科研(6.40%);计算机/互联网(5.33%) 

表 2- 20  2019 届各专业毕业生主要就业职业类别分布 

专业 主要就业职业类别 

国际经济与贸易 
金融/经济(37.50%);计算机/互联网(25.00%);建筑建材(12.50%);人力/行政/

营销(12.50%);不便归类的其他人员(12.50%) 

会计 
金融/经济(37.41%);不便归类的其他人员(24.46%);人力/行政/营销(13.67%);

教育/培训/科研(5.76%);社会居民生活服务(3.60%) 

计算机应用技术 

(互联网学院) 

计算机/互联网(65.12%);金融/经济(13.95%);教育/培训/科研(6.98%);不便归

类的其他人员(6.98%);建筑建材(4.65%) 

电子商务(互联网学院) 

计算机 /互联网(52.50%);教育 /培训 /科研(15.00%);电气 /电力 /电子 /通信

(10.00%);文化传媒(5.00%);建筑建材(2.50%);交通运输(2.50%);地质勘测/矿

山石油(2.50%);法律/知识产权/公务员(2.50%);人力/行政/营销(2.50%);不便

归类的其他人员(2.50%);金融/经济(2.50%) 

软件技术 
计算机/互联网(43.48%);电气/电力/电子/通信(8.70%);艺术/体育(8.70%);教

育/培训/科研(8.70%);不便归类的其他人员(8.70%);人力/行政/营销(8.70%) 

移动互联应用技术 

计算机 /互联网(28.00%);不便归类的其他人员(20.00%);人力 /行政 /营销

(16.00%);教育/培训/科研(12.00%);建筑建材(4.00%);文化传媒(4.00%);标准

化/质量/安全/检验(4.00%);法律/知识产权/公务员(4.00%);电气/电力/电子/

通信(4.00%);医疗卫生(4.00%) 

计算机应用技术 

(信息工程系) 

计算机 /互联网(25.98%);不便归类的其他人员(22.83%);人力 /行政 /营销

(11.02%);教育/培训/科研(8.66%);电气/电力/电子/通信(5.51%);建筑建材

(5.51%) 

艺术设计 
艺术/体育(36.36%);建筑建材(27.27%);人力/行政/营销(18.18%);不便归类的

其他人员(9.09%);轻工业生产制造(9.09%) 

工业设计 

艺术/体育(27.27%);人力/行政/营销(18.18%);文化传媒(9.09%);法律/知识产

权/公务员(9.09%);电气/电力/电子/通信(9.09%);教育/培训/科研(9.09%);轻

工业生产制造(9.09%);金融/经济(9.09%) 
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专业 主要就业职业类别 

物业管理 

社会居民生活服务 (33.33%);人力 /行政 /营销 (22.22%);化工 /冶金 /机械

(11.11%);教育/培训/科研(11.11%);不便归类的其他人员(11.11%);贸易/物流

(11.11%) 

电气自动化技术 

电气/电力/电子/通信(32.65%);不便归类的其他人员(8.16%);计算机/互联网

(8.16%);安全保卫/消防/兵器(6.12%);标准化/质量/安全/检验(6.12%);艺术/

体育(6.12%);人力/行政/营销(6.12%);轻工业生产制造(6.12%) 

应用电子技术 

电气/电力/电子/通信(24.24%);不便归类的其他人员(15.15%);计算机/互联

网(12.12%);轻工业生产制造(9.09%);教育/培训/科研(9.09%);人力/行政/营

销(9.09%) 

动漫制作技术 
文化传媒(22.22%);人力/行政/营销(16.67%);不便归类的其他人员(16.67%);

艺术/体育(16.67%);计算机/互联网(8.33%) 

商务英语 
教育/培训/科研(31.58%);人力/行政/营销(15.79%);贸易/物流(15.79%);法律/

知识产权/公务员(10.53%);不便归类的其他人员(10.53%) 

园艺技术 

教育 /培训 /科研 (25.00%);人力 /行政 /营销 (16.67%);农 /林 /牧 /渔 /水利

(16.67%);商业服务(8.33%);不便归类的其他人员(8.33%);标准化/质量/安全/

检验(8.33%);艺术/体育(8.33%);贸易/物流(8.33%) 

物联网应用技术 
教育/培训/科研(18.75%);商业服务(12.50%);人力/行政/营销(12.50%);电气/

电力/电子/通信(12.50%);艺术/体育(12.50%);轻工业生产制造(12.50%) 

建筑工程技术 
建筑建材(67.11%);不便归类的其他人员(9.21%);贸易/物流(5.26%);人力/行

政/营销(5.26%);标准化/质量/安全/检验(3.95%) 

道路桥梁工程技术 
建筑建材(66.67%);交通运输(12.50%);人力/行政/营销(8.33%);化工/冶金/机

械(4.17%);不便归类的其他人员(4.17%);社会居民生活服务(4.17%) 

工程造价 
建筑建材(65.33%);不便归类的其他人员(17.33%);电气 /电力 /电子 /通信

(2.67%);商业服务(2.67%);标准化/质量/安全/检验(2.67%) 

建设工程监理 
建筑建材(55.56%);不便归类的其他人员(22.22%);农/林/牧/渔/水利(11.11%);

电气/电力/电子/通信(11.11%) 

建筑装饰工程技术 
建筑建材(31.58%);不便归类的其他人员(21.05%);艺术/体育(8.77%);教育/

培训/科研(7.02%);人力/行政/营销(5.26%);文化传媒(5.26%) 

汽车制造与装配技术 

建筑建材(27.27%);标准化/质量/安全/检验(18.18%);电气/电力/电子/通信

(18.18%);交通运输(9.09%);不便归类的其他人员(9.09%);艺术/体育(9.09%);

金融/经济(9.09%) 

园林技术 
建筑建材 (24.14%);农 /林 /牧 /渔 /水利 (20.69%);不便归类的其他人员

(10.34%);商业服务(6.90%);艺术/体育(6.90%);计算机/互联网(6.90%) 

旅游管理 
商业服务(25.00%);不便归类的其他人员(19.44%);交通运输(16.67%);人力/

行政/营销(13.89%);社会居民生活服务(8.33%);金融/经济(8.33%) 

应用化工技术 

化工/冶金/机械(45.45%);不便归类的其他人员(18.18%);人力/行政/营销

(9.09%);标准化/质量/安全/检验(9.09%);计算机/互联网(9.09%);轻工业生产

制造(9.09%) 

数控技术 
化工/冶金/机械(25.71%);不便归类的其他人员(20.00%);人力/行政/营销

(8.57%);电气/电力/电子/通信(8.57%);轻工业生产制造(8.57%) 
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专业 主要就业职业类别 

市场营销 

人力/行政/营销(39.47%);不便归类的其他人员(18.42%);教育/培训/科研

(7.89%);计算机/互联网(7.89%);商业服务(5.26%);法律/知识产权/公务员

(5.26%);金融/经济(5.26%) 

汽车营销与服务 
人力/行政/营销(38.89%);教育/培训/科研(16.67%);商业服务(11.11%);不便归

类的其他人员(11.11%);社会居民生活服务(11.11%) 

食品营养与检测 
人力/行政/营销(28.57%);不便归类的其他人员(14.29%);教育/培训/科研

(11.90%);标准化/质量/安全/检验(11.90%);轻工业生产制造(11.90%) 

投资与理财 

人力 /行政 /营销(26.67%);不便归类的其他人员(20.00%);计算机 /互联网

(13.33%);化工/冶金/机械(6.67%);商业服务(6.67%);环境/资源保护(6.67%);

电气/电力/电子/通信(6.67%);农/林/牧/渔/水利(6.67%);金融/经济(6.67%) 

电子商务(经济贸易系) 
人力/行政/营销(23.00%);不便归类的其他人员(21.00%);金融/经济(14.00%);

计算机/互联网(11.00%);电气/电力/电子/通信(5.00%) 

工业机器人技术 
人力/行政/营销(22.22%);化工/冶金/机械(16.67%);电气/电力/电子/通信

(16.67%);不便归类的其他人员(11.11%);计算机/互联网(11.11%) 

汽车车身维修技术 

不便归类的其他人员(40.00%);医疗卫生(10.00%);商业服务(10.00%);建筑建

材(10.00%);电气/电力/电子/通信(10.00%);计算机/互联网(10.00%);金融/经

济(10.00%) 

食品加工技术 不便归类的其他人员(40.00%);人力/行政/营销(40.00%);文化传媒(20.00%) 

机械设计与制造 

不便归类的其他人员(31.03%);化工/冶金/机械(17.24%);法律/知识产权/公

务员(10.34%);商业服务(6.90%);教育/培训/科研(6.90%);人力/行政/营销

(6.90%);计算机/互联网(6.90%) 

模具设计与制造 
不便归类的其他人员(25.64%);化工/冶金/机械(15.38%);轻工业生产制造

(12.82%);标准化/质量/安全/检验(10.26%);人力/行政/营销(7.69%) 

机电一体化技术 
不便归类的其他人员(22.33%);电气/电力/电子/通信(19.42%);化工/冶金/机

械(12.62%);标准化/质量/安全/检验(9.71%);建筑建材(7.77%) 

汽车检测与维修技术 

不便归类的其他人员(20.55%);社会居民生活服务(13.70%);化工/冶金/机械

(10.96%);商业服务(8.22%);标准化/质量/安全/检验(6.85%);计算机/互联网

(6.85%);轻工业生产制造(6.85%) 

工商企业管理 
不便归类的其他人员(20.00%);人力/行政/营销(20.00%);教育/培训/科研

(15.00%);贸易/物流(10.00%);金融/经济(10.00%) 

绿色食品生产与检验 

不便归类的其他人员(20.00%);人力/行政/营销(13.33%);商业服务(13.33%);

标准化 /质量 /安全 /检验 (13.33%);贸易 /物流 (13.33%);轻工业生产制造

(13.33%) 

传播与策划 
不便归类的其他人员(15.00%);人力/行政/营销(15.00%);文化传媒(15.00%);

计算机/互联网(15.00%);商业服务(10.00%);艺术/体育(10.00%) 

光伏材料制备技术 
电气/电力/电子/通信(50.00%);不便归类的其他人员(25.00%);轻工业生产制

造(25.00%) 

市政工程技术 
建筑建材 (33.33%);人力 /行政 /营销 (16.67%);法律 /知识产权 /公务员

(16.67%);艺术/体育(16.67%);不便归类的其他人员(16.67%) 

制冷与空调技术 人力/行政/营销(100.00%) 
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注：光伏材料制备技术等专业样本量较小，其分析结果仅供参考，不纳入到报告此处分析

范畴。 

职业与月均收入差异分析：从事计算机/互联网（6605.58 元）、交通运输

（6350.00 元）的毕业生月均收入水平相对较高。 

 

图 2- 26  2019 届毕业生主要就业职业类别月均收入分布（单位：元） 

注：主要就业职业类别指就业人数≥20 人的职业类别。  

主要就业职业工作满意度：与其他职业相比，从事法律/知识产权/公务员

（100.00%）、艺术/体育（97.30%）的毕业生对目前工作满意度评价相对较高。 
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图 2- 27  2019 届毕业生主要就业职业类别工作满意度分布  

注：主要就业职业类别指就业人数≥20人的职业类别。 

主要就业职业类别离职率：从事艺术/体育（76.92%）、法律/知识产权/公务员

（75.00%）的毕业生离职率相对较高。 

 

图 2- 28  2019 届毕业生主要就业职业类别离职率分布  

注：主要就业职业类别指就业人数≥20 人的职业类别。 
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四、就业单位特色 

总体就业单位性质：以“民营企业/个体”为主（51.28%），“其他”次之（14.01%）。 

 

图 2- 29  2019 届毕业生就业单位性质分布  

各院系及各专业毕业生主要就业单位分布如下表所示。 

表 2- 21  2019 届各院系毕业生就业单位性质分布 

院系 主要就业行业 

汽车工程系 
民营企业/个体(54.90%);其他(14.90%);其他事业单位(12.55%);三资企业

(5.49%);国有企业(5.10%) 

传媒工程系 
民营企业/个体(54.79%);其他事业单位(15.07%);其他(13.01%);三资企业

(5.48%);党政机关(3.42%) 

互联网学院 
民营企业/个体(54.22%);党政机关(24.10%);国有企业(4.82%);其他事业单位

(4.82%);科研设计单位(3.61%) 

土木工程系 
民营企业 /个体(53.54%);国有企业(15.93%);其他(11.95%);其他事业单位

(10.62%);党政机关(3.54%) 

机电工程系 
民营企业 /个体(50.96%);三资企业(13.94%);其他(11.06%);其他事业单位

(9.62%);国有企业(7.69%) 

食品与环境工程系 
民营企业/个体(49.58%);其他事业单位(18.49%);其他(12.61%);国有企业

(7.56%);中初教育单位(5.88%) 

经济贸易系 
民营企业/个体(48.62%);其他(16.82%);其他事业单位(14.75%);国有企业

(8.53%);中初教育单位(3.00%) 

信息工程系 
民营企业/个体(48.19%);其他(17.67%);其他事业单位(13.65%);国有企业

(7.63%);三资企业(4.42%) 
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表 2- 22  2019 届各专业毕业生就业单位性质分布 

专业 主要就业单位 

建设工程监理 民营企业/个体(90.00%);其他事业单位(10.00%) 

数控技术 
民营企业/个体(68.57%);其他事业单位(8.57%);国有企业(5.71%);党政机关

(5.71%);三资企业(5.71%) 

物联网应用技术 
民营企业 /个体 (66.67%);其他 (22.22%);国有企业 (5.56%);其他事业单位

(5.56%) 

建筑装饰工程技术 
民营企业 /个体 (65.08%);其他事业单位 (12.70%);其他 (9.52%);国有企业

(3.17%);三资企业(3.17%) 

工业机器人技术 
民营企业/个体(65.00%);其他(20.00%);中初教育单位(5.00%);其他事业单位

(5.00%);三资企业(5.00%) 

汽车制造与装配技术 
民营企业/个体(64.29%);三资企业(21.43%);国有企业(7.14%);其他事业单位

(7.14%) 

模具设计与制造 
民营企业 /个体 (63.83%);其他 (14.89%);其他事业单位 (6.38%);党政机关

(4.26%);国有企业(4.26%);科研设计单位(4.26%) 

建筑工程技术 
民营企业 /个体 (63.53%);国有企业 (18.82%);其他事业单位 (7.06%);其他

(3.53%);党政机关(3.53%) 

电子商务(互联网学院) 
民营企业/个体(62.50%);党政机关(20.00%);国有企业(7.50%);其他事业单位

(5.00%);高等教育单位(5.00%) 

投资与理财 民营企业/个体(60.00%);其他事业单位(33.33%);科研设计单位(6.67%) 

园林技术 
民营企业/个体(60.00%);其他(16.67%);其他事业单位(13.33%);科研设计单

位(6.67%);国有企业(3.33%) 

机械设计与制造 

民营企业 /个体 (58.82%);其他 (17.65%);其他事业单位 (8.82%);党政机关

(2.94%);三资企业(2.94%);中初教育单位(2.94%);医疗卫生单位(2.94%);部队

(2.94%) 

旅游管理 
民营企业/个体(56.76%);国有企业(18.92%);其他(10.81%);其他事业单位

(5.41%);医疗卫生单位(2.70%);城镇社区(2.70%);党政机关(2.70%) 

软件技术 
民营企业/个体(55.56%);其他事业单位(18.52%);国有企业(14.81%);科研设

计单位(3.70%);其他(3.70%);城镇社区(3.70%) 

移动互联应用技术 
民营企业 /个体(53.85%);其他(23.08%);其他事业单位(11.54%);国有企业

(7.69%);三资企业(3.85%) 

电子商务(经济贸易系) 
民营企业/个体(52.68%);其他(17.86%);其他事业单位(16.07%);国有企业

(8.04%);三资企业(1.79%) 

动漫制作技术 
民营企业/个体(50.00%);其他(18.42%);党政机关(7.89%);三资企业(7.89%);

其他事业单位(5.26%);部队(5.26%) 

国际经济与贸易 
民营企业/个体(50.00%);其他(12.50%);其他事业单位(12.50%);国有企业

(12.50%);三资企业(12.50%) 

汽车检测与维修技术 
民营企业/个体(49.46%);其他(19.35%);其他事业单位(15.05%);国有企业

(5.38%);三资企业(5.38%) 

机电一体化技术 
民营企业 /个体(49.22%);三资企业(13.28%);其他(11.72%);其他事业单位

(10.94%);国有企业(7.81%) 
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专业 主要就业单位 

电气自动化技术 
民营企业/个体(49.09%);三资企业(18.18%);其他事业单位(9.09%);国有企业

(9.09%);其他(7.27%) 

应用电子技术 
民营企业/个体(48.72%);其他(17.95%);其他事业单位(12.82%);国有企业

(7.69%);三资企业(5.13%) 

市场营销 

民营企业/个体(47.83%);其他事业单位(23.91%);其他(15.22%);党政机关

(4.35%);中初教育单位(2.17%);农村建制村(2.17%);国有企业(2.17%);科研设

计单位(2.17%) 

商务英语 
民营企业/个体(47.83%);其他(17.39%);中初教育单位(13.04%);三资企业

(8.70%);其他事业单位(4.35%);医疗卫生单位(4.35%);党政机关(4.35%) 

传播与策划 
民营企业/个体(47.62%);其他事业单位(23.81%);三资企业(9.52%);党政机关

(4.76%);国有企业(4.76%);其他(4.76%);高等教育单位(4.76%) 

工程造价 
民营企业/个体(47.13%);其他(20.69%);其他事业单位(12.64%);国有企业

(11.49%);党政机关(3.45%) 

会计 
民营企业/个体(46.51%);其他(19.77%);其他事业单位(12.79%);国有企业

(8.72%);中初教育单位(3.49%) 

计算机应用技术 

(互联网学院) 

民营企业/个体(46.51%);党政机关(27.91%);科研设计单位(6.98%);其他事业

单位(4.65%);医疗卫生单位(4.65%);其他(4.65%) 

园艺技术 
民营企业/个体(46.15%);其他事业单位(30.77%);中初教育单位(15.38%);其

他(7.69%) 

食品营养与检测 
民营企业/个体(44.19%);其他(13.95%);其他事业单位(13.95%);中初教育单

位(11.63%);国有企业(9.30%) 

绿色食品生产与检验 
民营企业/个体(43.75%);其他事业单位(25.00%);国有企业(18.75%);其他

(12.50%) 

计算机应用技术 

(信息工程系) 

民营企业/个体(43.17%);其他(18.71%);其他事业单位(14.39%);国有企业

(6.47%);三资企业(5.76%) 

道路桥梁工程技术 
民营企业/个体(42.86%);国有企业(32.14%);其他事业单位(10.71%);其他

(7.14%);城镇社区(3.57%);三资企业(3.57%) 

艺术设计 
民营企业/个体(41.67%);其他事业单位(33.33%);其他(16.67%);科研设计单

位(8.33%) 

工业设计 
民营企业/个体(41.67%);其他(25.00%);其他事业单位(25.00%);三资企业

(8.33%) 

汽车营销与服务 
民营企业/个体(36.36%);其他事业单位(27.27%);其他(18.18%);国有企业

(9.09%);中初教育单位(4.55%);三资企业(4.55%) 

汽车车身维修技术 
民营企业/个体(30.00%);其他(20.00%);其他事业单位(20.00%);医疗卫生单

位(10.00%);国有企业(10.00%);三资企业(10.00%) 

工商企业管理 
民营企业/个体(23.81%);其他事业单位(19.05%);国有企业(19.05%);其他

(14.29%);中初教育单位(9.52%);三资企业(9.52%) 

食品加工技术 民营企业/个体(100.00%) 

应用化工技术 
其他事业单位(33.33%);民营企业/个体(33.33%);三资企业(16.67%);国有企

业(8.33%);其他(8.33%) 
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专业 主要就业单位 

物业管理 
其他(40.00%);其他事业单位(20.00%);民营企业/个体(20.00%);国有企业

(10.00%);科研设计单位(10.00%) 

光伏材料制备技术 民营企业/个体(50.00%);国有企业(25.00%);三资企业(25.00%) 

市政工程技术 民营企业/个体(50.00%);党政机关(33.33%);其他事业单位(16.67%) 

制冷与空调技术 民营企业/个体(100.00%) 

注：光伏材料制备技术等专业样本量较小，其分析结果仅供参考，不纳入到报告此处分析

范畴。 

主要就业单位月均收入：“科研设计单位”（7620.00 元）、“党政机关”（6090.70

元）薪酬优势较高。 

 

图 2- 30  2019 届毕业生主要就业单位月均收入分布 （单位：元） 

注：主要就业单位指就业人数≥20 人的单位。 

主要就业单位工作满意度：与其他类型单位相比，就业于“中初教育单位”

（96.00%）、“党政机关”（95.56%）的毕业生对目前工作总体的满意度评价相对

较高。 

 

图 2- 31  2019 届毕业生主要就业单位工作满意度分布  

注：主要就业单位指就业人数≥20 人的单位。 

主要就业单位离职率：与其他类型单位相比，就业于“中初教育单位”（68.00%）

和“民营企业/个体”（65.60%）的毕业生的离职率相对较高。 
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图 2- 32  2019 届毕业生主要就业单位离职率分布  

注：主要就业单位指就业人数≥20 人的单位。 

就业企业规模：仅对选择“国有企业、民营企业/个体、三资企业”就业的毕

业生调研其就业企业规模。调研发现毕业生就业企业主要集中在“小微企业”，占

比为 41.72%。 

 

图 2- 33  2019 届毕业生就业企业规模分布  
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第三章：深造与创业 

一、国内升学 

2019 届毕业生的国内升学率 3.71%，全国高校 2019 届专科毕业生的国内升学

率为 9.65%。本校 2017 届、2018 届毕业生的国内升学率分别为 2.00%、4.44%。 

 

图 2- 34  2019 届毕业生国内升学率对比分析  

优质升学率：本校 2019 届毕业生升学院校属于重点高校的占比为 11.11%，普

通高校的占比为 88.89%。 

 

图 2- 35  2019 届毕业生优质升学情况分析  

注：重点高校包括 985 院校、211 院校及“双一流”院校。 

升学专业相关性：升学专业相关度为 65.00%，其中“很相关的占比为 20.00%。 

 

图 2- 36  2019 届毕业生升学专业与原专业相关性分布  
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跨专业升学原因：2019 届毕业生跨专业升学原因主要为“出于个人兴趣”

（32.14%），其次是“考取难度低”（32.14%）。 

 

图 2- 37  2019 届毕业生跨专业升学原因分布 

二、出国（境） 

2019 届毕业生的出国（境）率 0.69%，全国高校 2019 届专科毕业生的出国（境）

率为 0.84%。本校 2018 届毕业生的出国（境）率为 0.79%。 

留学相关情况：留学专业相关度为 0.00% 毕业生跨专业留学原因主要为“就

业前景好”（50.00%）。 

 

图 2- 38  2019 届毕业生出国（境）率对比分析  

三、创业基本情况 

2019届毕业生的创业率5.13%，全国高校 2019届专科毕业生的创业率为 2.76%。

本校 2017 届、2018 届毕业生的创业率分别为 6.30%、4.92%。 

 

图 2- 39  2019 届毕业生创业率对比分析  
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创业行业分布：2019 届毕业生创业行业主要集中在“信息传输、软件和信息

技术服务业”（18.63%），“批发和零售业”（16.67%）次之。 

 

图 2- 40  2019 届毕业生创业行业分布    

专业知识对创业的帮助度：2019 届毕业生所学专业知识对创业的帮助度为

46.32%。其中，“很符合”占 5.26%，“符合”占 6.32%。 

 

图 2- 41  2019 届毕业生所学专业知识对创业的帮助度 
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第三部分：人才培养过程评价 

第四章：对课程的评价 

课程包括专业课和公共课，调查了解学生对于所学课程的掌握情况，以及课程

对于他们工作的帮助情况有助于学校更有针对性的改革教育教学。具体内容如下

所示。 

2019 届毕业生对所学课程的总体满意度为 85.80%，其中，毕业生对“公共课

帮助度”较为满意，“专业课掌握度”次之。 

 

图 3- 1  2019 届毕业生对所学课程的评价 

注：1.评价维度包括“很符合”、“符合”、“基本符合”、“不符合”、“很不符

合”和“无法评价”；其中，掌握度/满足度/帮助度均为选择“很符合”、“符合”和“基

本符合”的人数占“此题总人数—无法评价人数”的比例。该百分比越高，毕业生反映越符

合，表示毕业生对所学课程越满意。 

2.课程总体满意度=（专业课掌握度+专业课满足度+公共课帮助度）/3。 

各院系对所学课程的评价：2019 届毕业生对母校课程的总体满意度相对较高

的院系是互联网学院（94.82%）、经济贸易系（87.44%）、食品与环境工程系（86.67%）

等。 

表 3- 1  2019 届各院系毕业生对所学课程的评价 

院系 专业课掌握度 专业课满足度 公共课帮助度 课程总体满意度 

互联网学院 94.17% 93.20% 97.09% 94.82% 

经济贸易系 90.18% 83.04% 89.11% 87.44% 

食品与环境工程系 89.29% 80.00% 90.71% 86.67% 

土木工程系 87.24% 84.77% 85.71% 85.91% 

机电工程系 86.21% 81.14% 86.21% 84.52% 

传媒工程系 87.20% 79.88% 84.85% 83.97% 

信息工程系 83.06% 80.17% 86.55% 83.26% 

汽车工程系 85.12% 76.06% 87.91% 83.03% 

85.80% 88.07% 87.55%
81.77%

课程总体满意度 公共课帮助度 专业课掌握度 专业课满足度
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各专业对所学课程的评价：2019 届毕业生对所学课程的总体满意度相对较高

的专业是食品加工技术（100.00%）、电子商务(互联网学院)（97.67%）、软件技

术（94.14%）等。 

表 3- 2  2019 届各专业毕业生对所学课程的评价 

专业 专业课掌握度 专业课满足度 公共课帮助度 课程总体满意度 

食品加工技术 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 

电子商务(互联网学院) 97.67% 95.35% 100.00% 97.67% 

软件技术 95.45% 91.30% 95.65% 94.14% 

计算机应用技术 

(互联网学院) 
91.67% 91.67% 95.00% 92.78% 

投资与理财 93.75% 87.50% 93.75% 91.67% 

食品营养与检测 91.84% 85.71% 93.88% 90.48% 

商务英语 91.30% 86.96% 91.30% 89.86% 

电子商务(经济贸易系) 91.59% 85.32% 91.74% 89.55% 

会计 91.67% 86.15% 90.77% 89.53% 

应用化工技术 100.00% 80.00% 86.67% 88.89% 

道路桥梁工程技术 91.67% 87.50% 87.50% 88.89% 

模具设计与制造 87.50% 80.49% 97.56% 88.52% 

工业机器人技术 100.00% 87.50% 75.00% 87.50% 

国际经济与贸易 87.50% 87.50% 87.50% 87.50% 

工程造价 89.71% 85.51% 86.76% 87.33% 

电气自动化技术 88.24% 82.35% 90.20% 86.93% 

移动互联应用技术 82.14% 89.29% 89.29% 86.90% 

建设工程监理 90.00% 80.00% 90.00% 86.67% 

建筑装饰工程技术 88.57% 84.06% 86.96% 86.53% 

市场营销 87.50% 82.61% 89.36% 86.49% 

建筑工程技术 83.78% 87.84% 86.49% 86.04% 

汽车营销与服务 89.47% 78.95% 89.47% 85.96% 

园林技术 86.49% 81.08% 89.19% 85.59% 

应用电子技术 87.88% 74.19% 90.32% 84.13% 

动漫制作技术 87.23% 78.72% 85.42% 83.79% 

汽车检测与维修技术 89.47% 74.67% 86.84% 83.66% 

机械设计与制造 82.14% 82.14% 85.71% 83.33% 

机电一体化技术 83.84% 80.00% 85.86% 83.23% 

传播与策划 85.71% 72.73% 86.36% 81.60% 

工业设计 92.31% 76.92% 75.00% 81.41% 

数控技术 83.78% 75.68% 83.78% 81.08% 

计算机应用技术 

(信息工程系) 
79.85% 78.46% 84.73% 81.02% 

绿色食品生产与检验 84.21% 73.68% 84.21% 80.70% 
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专业 专业课掌握度 专业课满足度 公共课帮助度 课程总体满意度 

物联网应用技术 84.00% 76.00% 80.00% 80.00% 

旅游管理 87.18% 69.23% 82.05% 79.49% 

物业管理 83.33% 75.00% 75.00% 77.78% 

园艺技术 80.00% 60.00% 93.33% 77.78% 

艺术设计 76.92% 76.92% 78.57% 77.47% 

工商企业管理 83.33% 70.83% 73.91% 76.03% 

制冷与空调技术 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 

市政工程技术 87.50% 62.50% 75.00% 75.00% 

汽车制造与装配技术 75.00% 71.43% 71.43% 72.62% 

光伏材料制备技术 66.67% 66.67% 83.33% 72.22% 

汽车车身维修技术 42.86% 33.33% 85.71% 53.97% 

注：制冷与空调技术等专业样本量较小，其分析结果仅供参考，不纳入到报告结论的分析

范畴。 
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第五章：对教师的评价 

师资队伍既是教学的主体力量，又是办学的主要条件，也是确保人才培养质量

最关键的因素。调查了解毕业生对母校任课教师在师德师风、教学态度和教学水平

方面的评价，具体内容如下所示。 

2019 届毕业生对学校任课教师的总体满意度为 94.82%；其中，毕业生对“师

德师风”较为满意，“教学水平”次之。可见母校任课教师在师德师风、教学态度

和教学水平方面均得到毕业生的普遍认可和高度评价。 

 

图 3- 2  2019 届毕业生对任课教师的评价 

注：1.评价维度包括“很符合”、“符合”、“基本符合”、“不符合”、“很不符合”

和“无法评价”；其中，符合度为选择“很符合”、“符合”和“基本符合”的人数占“此题

总人数—无法评价人数”的比例。 

2.任课教师总体满意度=（师德师风+教学态度+教学水平）/3。该百分比越高，毕业

生反映越符合，表示毕业生对任课教师越满意。 

本校 2019 届毕业生对任课教师的满意度为 94.82%，全国高校 2019 届专科毕

业生对任课教师的满意度为 95.88%。本校 2018 届毕业生对任课教师的满意度为

94.75%。 

 

图 3- 3  2019 届毕业生对任课教师的满意度对比分析 

94.82% 95.67% 94.68% 94.10%

任课教师总体 师德师风 教学水平 教学态度

94.75% 94.82% 95.88%

专科毕业生本校2018届专科毕业生 本校2019届专科毕业生 全国高校2019届专科毕业生



滁州职业技术学院 2019 届毕业生就业质量与人才培养综合报告 

52 

 

各院系对任课教师的评价：2019 届毕业生对任课教师总体满意度相对较高的

院系是互联网学院（98.99%）、食品与环境工程系（97.50%）、经济贸易系（96.02%）

等。 

表 3- 3  2019 届各院系毕业生对母校任课教师的评价 

院系 师德师风满意度 教学态度满意度 教学水平满意度 总体满意度 

互联网学院 99.03% 99.52% 98.41% 98.99% 

食品与环境工程系 96.45% 98.09% 97.96% 97.50% 

经济贸易系 96.02% 95.77% 96.27% 96.02% 

传媒工程系 95.24% 95.51% 95.51% 95.42% 

信息工程系 97.08% 92.48% 93.34% 94.30% 

土木工程系 94.85% 91.57% 93.03% 93.15% 

汽车工程系 94.44% 91.14% 91.75% 92.44% 

机电工程系 93.18% 90.62% 92.29% 92.03% 

各专业对任课教师的评价：2019 届毕业生对任课教师的总体满意度相对较高

的专业是汽车营销与服务（100.00%）、园艺技术（100.00%）、传播与策划（100.00%）

等。 

表 3- 4  2019 届各专业毕业生对母校任课教师的评价 

专业 师德师风满意度 教学态度满意度 教学水平满意度 总体满意度 

汽车营销与服务 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 

园艺技术 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 

传播与策划 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 

食品加工技术 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 

食品营养与检测 100.00% 100.00% 99.29% 99.76% 

电子商务(互联网学院) 100.00% 100.00% 98.58% 99.53% 

应用化工技术 100.00% 100.00% 97.62% 99.21% 

计算机应用技术 

(互联网学院) 
98.33% 99.14% 98.28% 98.58% 

市场营销 100.00% 95.35% 97.67% 97.67% 

工业设计 92.31% 100.00% 100.00% 97.44% 

软件技术 100.00% 97.37% 94.74% 97.37% 

移动互联应用技术 96.55% 98.08% 97.44% 97.35% 

会计 97.74% 96.94% 96.79% 97.16% 

商务英语 100.00% 95.65% 95.65% 97.10% 

建筑装饰工程技术 98.57% 95.52% 95.52% 96.54% 

工业机器人技术 94.12% 96.67% 97.78% 96.19% 

投资与理财 93.75% 96.88% 97.92% 96.18% 

电子商务(经济贸易系) 96.36% 95.67% 95.83% 95.96% 

国际经济与贸易 87.50% 100.00% 100.00% 95.83% 
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专业 师德师风满意度 教学态度满意度 教学水平满意度 总体满意度 

旅游管理 92.31% 97.14% 97.14% 95.53% 

物联网应用技术 95.83% 93.48% 97.10% 95.47% 

电气自动化技术 98.08% 92.55% 95.74% 95.46% 

物业管理 100.00% 91.67% 94.44% 95.37% 

模具设计与制造 97.50% 92.51% 94.12% 94.71% 

园林技术 91.89% 95.45% 95.96% 94.44% 

动漫制作技术 91.67% 95.65% 95.65% 94.32% 

应用电子技术 100.00% 91.67% 90.00% 93.89% 

道路桥梁工程技术 95.83% 92.50% 93.33% 93.89% 

工程造价 94.12% 93.75% 93.45% 93.77% 

建设工程监理 90.00% 94.44% 96.30% 93.58% 

绿色食品生产与检验 89.47% 94.74% 96.49% 93.57% 

计算机应用技术 

(信息工程系) 
96.18% 90.53% 92.36% 93.02% 

建筑工程技术 95.77% 89.34% 92.53% 92.55% 

汽车检测与维修技术 91.14% 92.96% 93.43% 92.51% 

机电一体化技术 90.91% 89.13% 89.86% 89.96% 

机械设计与制造 96.43% 83.33% 83.95% 87.90% 

数控技术 94.59% 84.29% 84.76% 87.88% 

工商企业管理 83.33% 86.96% 89.86% 86.71% 

艺术设计 85.71% 83.33% 83.33% 84.13% 

制冷与空调技术 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 

汽车制造与装配技术 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 

汽车车身维修技术 83.33% 100.00% 100.00% 94.44% 

市政工程技术 88.89% 87.50% 87.50% 87.96% 

光伏材料制备技术 83.33% 75.00% 83.33% 80.56% 

注：制冷与空调技术等专业样本量较小，其分析结果仅供参考，不纳入到报告结论的分析

范畴。 
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第六章：教学过程评价 

一、学风建设 

学风能体现一所学校的学习氛围，也代表着一个学校的精神风貌。调查了解毕

业生对母校整体在课堂听讲、课后自习和学习交流方面的评价，具体内容如下所示。 

2019 届毕业生对母校学风建设的总体满意度为 90.02%；其中，毕业生对“课

堂听讲”较为满意，“学习交流”次之。 

 

图 3- 4  2019 届毕业生对母校学风建设的评价 

注：1.评价维度包括“很符合”、“符合”、“基本符合”、“不符合”、“很不符

合”和“无法评价”；其中，符合度为选择“很符合”、“符合”和“基本符合”的人数占

“此题总人数—无法评价人数”的比例。 

2.学风建设总体满意度=（课堂听讲+课后自习+学习交流）/3。该百分比越高，毕

业生反映越符合，表示毕业生对母校学风建设越满意。 

本校 2019 届毕业生对学风的满意度为 90.02%，全国高校 2019 届专科毕业生

对学风的满意度为 93.96%，本校 2018 届毕业生对学风的满意度为 91.47%。 

 

图 3- 5  2019 届毕业生对学风的满意度对比分析 

各院系对母校学风建设的评价：2019 届毕业生对母校学风建设的总体满意度

相对较高的院系是互联网学院（98.13%）、食品与环境工程系（91.81%）、传媒工

程系（91.55%）等。 

90.02% 93.35% 89.82% 86.88%

学风建设总体 课堂听讲 学习交流 课后自习

91.47% 90.02%
93.96%

专科毕业生本校2018届专科毕业生 本校2019届专科毕业生 全国高校2019届专科毕业生
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表 3- 5  2019 届各院系毕业生对母校学风建设的评价 

院系 课堂听讲满意度 课后自习满意度 学习交流满意度 总体满意度 

互联网学院 100.00% 97.20% 97.20% 98.13% 

食品与环境工程系 94.93% 89.21% 91.30% 91.81% 

传媒工程系 93.37% 89.76% 91.52% 91.55% 

经济贸易系 94.19% 87.88% 90.63% 90.90% 

机电工程系 93.18% 84.66% 88.57% 88.80% 

信息工程系 92.21% 85.12% 86.89% 88.07% 

汽车工程系 91.16% 84.19% 87.85% 87.73% 

土木工程系 90.71% 81.97% 88.52% 87.07% 

各专业对母校学风建设的评价：2019 届毕业生对母校学风建设的总体满意度

相对较高的专业是电子商务(互联网学院)（100.00%）、食品加工技术（100.00%）、

投资与理财（100.00%）等。 

表 3- 6  2019 届各专业毕业生对母校学风建设的评价 

专业 课堂听讲满意度 课后自习满意度 学习交流满意度 总体满意度 

电子商务(互联网学院) 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 

食品加工技术 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 

投资与理财 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 

国际经济与贸易 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 

汽车营销与服务 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 

计算机应用技术 

(互联网学院) 
100.00% 95.00% 95.00% 96.67% 

食品营养与检测 97.87% 93.62% 95.74% 95.74% 

工业机器人技术 100.00% 93.33% 93.33% 95.56% 

旅游管理 94.74% 92.11% 97.37% 94.74% 

汽车制造与装配技术 100.00% 90.00% 90.00% 93.33% 

工业设计 92.86% 85.71% 100.00% 92.86% 

商务英语 100.00% 91.30% 86.96% 92.75% 

会计 95.24% 89.68% 92.86% 92.59% 

动漫制作技术 93.62% 91.49% 91.49% 92.20% 

物联网应用技术 92.31% 92.00% 92.00% 92.10% 

电气自动化技术 98.08% 86.54% 90.38% 91.67% 

艺术设计 91.67% 91.67% 91.67% 91.67% 

传播与策划 95.65% 86.96% 90.91% 91.17% 

应用化工技术 93.33% 86.67% 93.33% 91.11% 

汽车检测与维修技术 92.31% 85.90% 94.87% 91.03% 

建筑装饰工程技术 92.86% 90.00% 90.00% 90.95% 

园林技术 94.44% 86.49% 89.19% 90.04% 

物业管理 92.31% 84.62% 92.31% 89.74% 
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专业 课堂听讲满意度 课后自习满意度 学习交流满意度 总体满意度 

市场营销 95.56% 82.22% 91.11% 89.63% 

工程造价 92.06% 85.71% 90.48% 89.42% 

计算机应用技术 

(信息工程系) 
92.37% 87.02% 87.97% 89.12% 

建设工程监理 88.89% 88.89% 88.89% 88.89% 

模具设计与制造 92.31% 87.18% 86.84% 88.78% 

软件技术 91.30% 86.36% 86.36% 88.01% 

绿色食品生产与检验 94.74% 84.21% 84.21% 87.72% 

园艺技术 87.50% 87.50% 86.67% 87.22% 

电子商务(经济贸易系) 91.15% 84.07% 85.71% 86.98% 

机电一体化技术 89.22% 82.35% 87.13% 86.23% 

工商企业管理 88.00% 84.00% 84.00% 85.33% 

移动互联应用技术 89.66% 79.31% 86.21% 85.06% 

道路桥梁工程技术 95.00% 80.00% 80.00% 85.00% 

建筑工程技术 87.14% 78.57% 87.14% 84.29% 

应用电子技术 94.29% 77.14% 80.00% 83.81% 

机械设计与制造 85.71% 82.14% 78.57% 82.14% 

数控技术 86.11% 72.22% 75.00% 77.78% 

制冷与空调技术 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 

市政工程技术 100.00% 75.00% 100.00% 91.67% 

光伏材料制备技术 100.00% 80.00% 80.00% 86.67% 

汽车车身维修技术 83.33% 66.67% 83.33% 77.78% 

注：制冷与空调技术等专业样本量较小，其分析结果仅供参考，不纳入到报告结论的分析

范畴。 

二、课堂教学 

对课堂教学的评价：课堂教学是培养专业人才的基本环节，是高校教学中的一

个重要组成部分。从整体来看，2019 届毕业生对学校课堂教学的总体满意度为

94.45%；其中，毕业生对课堂教学过程中的“课程目标”评价最高，“课堂纪律”

次之。体现了学校多元化人才培养机制的合理性及科学性，为毕业生更好地就业奠

定了坚实的基础。 
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图 3- 6  2019 届毕业生对课堂教学的评价 

注：1.毕业生对课程教学的评价，其评价维度包括“很符合”、“符合”、“基本符合”、

“不符合”、“很不符合”和“无法评价”，其中，符合度为选择“很符合”、“符合”和“基

本符合”的人数占“此题总人数—无法评价人数”的比例。该百分比越高，毕业生反映越符

合，表示毕业生对课堂教学越满意。 

2.课堂教学总体满意度=（课程目标+课堂纪律+师生互动+反馈指导+教学效果）/5。  

本校 2019 届毕业生对课堂教学的满意度为 94.45%，全国高校 2019 届专科毕

业生对课堂教学的满意度为 95.66%，本校 2017 届、2018 届毕业生对课堂教学的

满意度分别为 91.00%、94.31%。近三届毕业生对课堂教学的满意度有所上升。 

 

图 3- 7  2019 届毕业生对课堂教学的满意度对比分析 

各院系对课堂教学的评价：2019 届毕业生对母校课堂教学的总体满意度相对

较高的院系是互联网学院（98.86%）、食品与环境工程系（98.02%）、经济贸易系

（96.07%）等。 

表 3- 7  2019 届各院系毕业生对课堂教学的满意度评价 

院系 
课程目标 

满意度 

师生互动 

满意度 

教学效果 

满意度 

课堂纪律 

满意度 

反馈指导 

满意度 
总体满意度 

互联网学院 98.10% 99.05% 98.10% 100.00% 99.04% 98.86% 

食品与环境工程系 98.47% 98.47% 96.95% 98.47% 97.71% 98.02% 

经济贸易系 97.55% 94.81% 96.45% 96.73% 94.81% 96.07% 

传媒工程系 97.44% 94.23% 94.87% 96.15% 94.87% 95.51% 

信息工程系 94.52% 90.95% 94.55% 93.64% 91.32% 93.00% 

土木工程系 97.01% 89.88% 92.22% 93.37% 89.76% 92.45% 

机电工程系 95.00% 90.00% 91.88% 90.62% 90.62% 91.62% 

94.45% 96.27% 95.01% 94.68% 93.20% 93.09%

课堂教学总体 课程目标 课堂纪律 教学效果 反馈指导 师生互动

91.00% 94.31% 94.45% 95.66%

专科毕业生本校2017届专科毕业生 本校2018届专科毕业生 本校2019届专科毕业生 全国高校2019届专科毕业生
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院系 
课程目标 

满意度 

师生互动 

满意度 

教学效果 

满意度 

课堂纪律 

满意度 

反馈指导 

满意度 
总体满意度 

汽车工程系 92.93% 89.90% 92.42% 92.42% 89.85% 91.50% 

各专业对课堂教学的评价：2019 届毕业生对母校课堂教学的总体满意度相对

较高的专业是汽车营销与服务（100.00%）、传播与策划（100.00%）、园艺技术

（100.00%）等。 

表 3- 8  2019 届各专业毕业生对课堂教学的满意度评价 

专业 
课程目标 

满意度 

师生互动 

满意度 

教学效果 

满意度 

课堂纪律 

满意度 

反馈指导 

满意度 
总体满意度 

汽车营销与服务 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 

传播与策划 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 

园艺技术 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 

工业设计 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 

国际经济与贸易 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 

食品营养与检测 97.87% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 99.57% 

电子商务(互联网学院) 97.87% 100.00% 97.87% 100.00% 100.00% 99.15% 

计算机应用技术 

(互联网学院) 
98.28% 98.28% 98.28% 100.00% 98.28% 98.62% 

应用化工技术 100.00% 100.00% 92.86% 100.00% 100.00% 98.57% 

移动互联应用技术 100.00% 92.31% 100.00% 96.15% 100.00% 97.69% 

投资与理财 100.00% 93.75% 100.00% 100.00% 93.75% 97.50% 

工业机器人技术 93.33% 100.00% 100.00% 100.00% 93.33% 97.33% 

旅游管理 97.14% 97.14% 97.14% 97.14% 97.14% 97.14% 

会计 97.39% 95.61% 97.37% 98.26% 95.61% 96.85% 

市场营销 100.00% 95.35% 97.67% 97.67% 93.02% 96.74% 

软件技术 94.74% 94.74% 94.74% 100.00% 94.74% 95.79% 

绿色食品生产与检验 100.00% 94.74% 94.74% 94.74% 94.74% 95.79% 

电子商务(经济贸易系) 97.12% 94.23% 96.15% 96.15% 95.19% 95.77% 

园林技术 96.97% 96.97% 93.94% 96.97% 93.94% 95.76% 

动漫制作技术 95.65% 95.65% 95.65% 95.65% 95.65% 95.65% 

商务英语 95.65% 95.65% 95.65% 95.65% 95.65% 95.65% 

物联网应用技术 100.00% 95.65% 95.65% 95.65% 91.30% 95.65% 

建设工程监理 100.00% 88.89% 100.00% 100.00% 88.89% 95.56% 

建筑装饰工程技术 100.00% 92.54% 94.03% 97.01% 94.03% 95.52% 

电气自动化技术 95.74% 95.74% 95.74% 91.49% 93.62% 94.47% 

工程造价 94.64% 91.07% 94.64% 94.64% 92.86% 93.57% 

模具设计与制造 94.12% 94.12% 94.12% 94.12% 90.91% 93.48% 

物业管理 100.00% 91.67% 91.67% 91.67% 91.67% 93.33% 

汽车检测与维修技术 94.37% 90.14% 95.77% 92.96% 92.96% 93.24% 

道路桥梁工程技术 100.00% 90.00% 90.00% 95.00% 90.00% 93.00% 
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专业 
课程目标 

满意度 

师生互动 

满意度 

教学效果 

满意度 

课堂纪律 

满意度 

反馈指导 

满意度 
总体满意度 

计算机应用技术 

(信息工程系) 
92.56% 90.24% 94.26% 91.80% 89.26% 91.63% 

建筑工程技术 98.39% 88.89% 90.32% 91.80% 86.89% 91.26% 

应用电子技术 93.33% 86.67% 90.00% 93.33% 90.00% 90.67% 

机电一体化技术 94.57% 85.87% 89.13% 89.13% 89.13% 89.57% 

工商企业管理 95.65% 86.96% 86.96% 86.96% 86.96% 88.70% 

数控技术 88.57% 82.86% 82.86% 88.57% 80.00% 84.57% 

机械设计与制造 85.19% 81.48% 85.19% 85.19% 81.48% 83.70% 

艺术设计 83.33% 83.33% 83.33% 83.33% 83.33% 83.33% 

汽车制造与装配技术 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 

汽车车身维修技术 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 

食品加工技术 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 

制冷与空调技术 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 

市政工程技术 87.50% 87.50% 87.50% 87.50% 87.50% 87.50% 

光伏材料制备技术 100.00% 75.00% 75.00% 75.00% 75.00% 80.00% 

注：汽车制造与装配技术等专业样本量较小，其分析结果仅供参考，不纳入到报告结论的

分析范畴。 

三、实践教学 

对实践教学的评价：实践教学是培养专业人才的基本环节，是高校教学中的一

个重要组成部分，同时还是确保高校教学质量和毕业生与当前社会需求契合度的

关键因素。2019 届毕业生对母校实践教学的总体满意度为 88.94%。其中，毕业生

对“组织管理有效性”较为满意，“内容实用性”次之。可见学校实践教学各方面

均得到了毕业生的广泛认可。 

 

图 3- 8  2019 届毕业生对实践教学的评价 

注：1.毕业生认为母校实践教学各环节的帮助情况，其评价维度包括“很符合”、“符合”、

“基本符合”、“不符合”、“很不符合”和“无法评价”。其中，符合度为选择“很符合”、“符

88.94% 89.22% 87.16% 90.44%

实践教学总体 内容实用性 开展充分性 组织管理有效性
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合”和“基本符合”的人数占“此题总人数—无法评价人数”的比例。该百分比越高，表示毕

业生对实践教学越满意。 

2.实践教学总体满意度=（实践教学内容实用性+实践教学开展充分性+实践教学组织

管理有效性）/3。 

本校 2019 届毕业生对实践教学的满意度为 88.94%，全国高校 2019 届专科毕

业生对实践教学的满意度为 94.47%，本校 2018 届毕业生对实践教学的满意度为

91.41%。 

 

图 3- 9  2019 届毕业生对实践教学的满意度对比分析 

各院系实践教学评价：2019 届毕业生对母校实践教学的总体满意度相对较高

的院系是食品与环境工程系、经济贸易系、汽车工程系等。 

表 3- 9  2019 届各院系毕业生对母校实践教学环节的满意度评价 

院系 
内容实用性 

满意度 

开展充分 

性满意度 

组织管理有效性

满意度 
总体满意度 

食品与环境工程系 95.71% 92.31% 93.01% 93.68% 

经济贸易系 90.75% 90.66% 93.87% 91.76% 

汽车工程系 88.94% 89.59% 92.27% 90.27% 

互联网学院 90.91% 87.72% 90.35% 89.66% 

传媒工程系 90.70% 85.80% 89.88% 88.79% 

土木工程系 91.40% 84.41% 89.30% 88.37% 

机电工程系 85.80% 85.06% 85.23% 85.36% 

信息工程系 82.26% 80.41% 86.69% 83.12% 

各专业实践教学评价：2019 届毕业生对母校实践教学的总体满意度相对较高

的专业是汽车营销与服务、电子商务(互联网学院)、食品营养与检测等。 

表 3- 10  2019 届各专业毕业生对母校实践教学环节的满意度评价 

专业 
内容实用性 

满意度 

开展充分 

性满意度 

组织管理有效性

满意度 
总体满意度 

汽车营销与服务 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 

电子商务(互联网学院) 100.00% 100.00% 98.04% 99.35% 

食品营养与检测 96.00% 98.00% 100.00% 98.00% 

投资与理财 94.44% 100.00% 94.44% 96.30% 

工业机器人技术 94.44% 94.44% 100.00% 96.30% 

91.41% 88.94%
94.47%

专科毕业生本校2018届专科毕业生 本校2019届专科毕业生 全国高校2019届专科毕业生
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专业 
内容实用性 

满意度 

开展充分 

性满意度 

组织管理有效性

满意度 
总体满意度 

道路桥梁工程技术 100.00% 91.30% 95.65% 95.65% 

商务英语 90.91% 95.45% 100.00% 95.45% 

绿色食品生产与检验 95.24% 95.24% 95.24% 95.24% 

模具设计与制造 92.31% 97.44% 92.31% 94.02% 

动漫制作技术 93.88% 91.67% 95.83% 93.79% 

园艺技术 93.33% 93.33% 93.33% 93.33% 

软件技术 95.83% 86.96% 95.83% 92.87% 

会计 93.23% 88.72% 96.24% 92.73% 

旅游管理 88.37% 95.35% 93.02% 92.25% 

国际经济与贸易 88.89% 87.50% 100.00% 92.13% 

电子商务(经济贸易系) 89.57% 91.23% 91.30% 90.70% 

市场营销 89.36% 89.13% 93.48% 90.66% 

建筑装饰工程技术 91.67% 87.50% 91.67% 90.28% 

园林技术 97.06% 86.11% 86.11% 89.76% 

移动互联应用技术 86.21% 89.29% 92.86% 89.45% 

应用化工技术 93.33% 87.50% 87.50% 89.44% 

电气自动化技术 92.31% 84.62% 90.38% 89.10% 

数控技术 86.11% 86.49% 94.59% 89.06% 

物业管理 91.67% 83.33% 91.67% 88.89% 

汽车检测与维修技术 87.50% 86.42% 91.25% 88.39% 

工程造价 90.48% 87.10% 87.10% 88.22% 

建筑工程技术 91.43% 80.28% 88.73% 86.81% 

食品加工技术 100.00% 80.00% 80.00% 86.67% 

工业设计 84.62% 83.33% 91.67% 86.54% 

物联网应用技术 84.62% 84.00% 88.46% 85.69% 

工商企业管理 87.50% 82.61% 86.96% 85.69% 

机械设计与制造 82.76% 86.21% 86.21% 85.06% 

建设工程监理 80.00% 80.00% 90.00% 83.33% 

艺术设计 83.33% 72.73% 90.00% 82.02% 

机电一体化技术 80.81% 84.54% 79.80% 81.71% 

计算机应用技术 

(互联网学院) 
83.05% 77.78% 84.13% 81.65% 

计算机应用技术 

(信息工程系) 
79.10% 78.36% 84.44% 80.64% 

传播与策划 88.46% 76.92% 73.08% 79.49% 

应用电子技术 80.00% 74.29% 82.86% 79.05% 

制冷与空调技术 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 

汽车车身维修技术 100.00% 100.00% 87.50% 95.83% 

汽车制造与装配技术 87.50% 77.78% 100.00% 88.43% 
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专业 
内容实用性 

满意度 

开展充分 

性满意度 

组织管理有效性

满意度 
总体满意度 

市政工程技术 87.50% 87.50% 88.89% 87.96% 

光伏材料制备技术 80.00% 60.00% 80.00% 73.33% 

注：制冷与空调技术等专业样本量较小，其分析结果仅供参考，不纳入到报告结论的分析

范畴。 

四、毕业论文/设计 

对毕业论文/设计指导的评价：2019 届毕业生对毕业论文/设计指导的总体满意

度为 96.64%。其中，毕业生对“评审规范性”较为满意，“知识的覆盖性”次之。 

 

图 3- 10  2019 届毕业生对毕业论文/设计指导的评价 

注：1.毕业生认为毕业论文/设计各环节的帮助情况，其评价维度包括“很符合”、“符

合”、“基本符合”、“不符合”、“很不符合”和“无法评价”。其中，符合度为选择“很符

合”、“符合”和“基本符合”的人数占“此题总人数—无法评价人数”的比例。该百分比越

高，表示毕业生对学校毕业论文/设计的指导越满意。 

2.毕业论文/设计总体满意度=（指导有效性+知识的覆盖性+评审规范性）/3。 

本校 2019 届毕业生对毕业论文/设计的满意度为 96.64%，全国高校 2019 届专

科毕业生对毕业论文/设计的满意度为 96.46%，本校 2018 届毕业生对毕业论文/设

计的满意度为 96.41%。 

 

图 3- 11  2019 届毕业生对毕业论文/设计的满意度对比分析 

96.64% 97.12% 96.74% 96.05%

毕业论文/设计总体 评审规范性 知识的覆盖性 指导有效性

96.41% 96.64% 96.46%

专科毕业生本校2018届专科毕业生 本校2019届专科毕业生 全国高校2019届专科毕业生
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各院系毕业论文/设计评价：2019 届毕业生对母校毕业论文/设计的总体满意度

相对较高的院系是互联网学院（99.69%）、经济贸易系（98.33%）、食品与环境工

程系（98.05%）等。 

表 3- 11  2019 届各院系毕业生对母校毕业论文/设计环节的满意度评价 

院系 指导有效性 知识的覆盖性 评审规范性 总体满意度 

互联网学院 100.00% 100.00% 99.07% 99.69% 

经济贸易系 97.37% 98.94% 98.68% 98.33% 

食品与环境工程系 98.54% 97.08% 98.54% 98.05% 

信息工程系 96.14% 96.54% 97.40% 96.69% 

传媒工程系 95.62% 96.88% 96.88% 96.46% 

机电工程系 94.61% 95.24% 95.21% 95.02% 

汽车工程系 94.29% 94.29% 95.22% 94.60% 

土木工程系 92.53% 94.25% 95.40% 94.06% 

各专业毕业论文/设计评价：2019 届毕业生对母校毕业论文/设计的总体满意度

相对较高的专业是建设工程监理（100.00%）、计算机应用技术(互联网学院)

（100.00%）、传播与策划（100.00%）等。 

表 3- 12  2019 届各专业毕业生对母校毕业论文/设计环节的满意度评价 

专业 指导有效性 知识的覆盖性 评审规范性 总体满意度 

建设工程监理 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 

计算机应用技术 

(互联网学院) 
100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 

传播与策划 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 

工业设计 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 

食品加工技术 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 

绿色食品生产与检验 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 

园艺技术 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 

投资与理财 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 

移动互联应用技术 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 

国际经济与贸易 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 

软件技术 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 

商务英语 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 

汽车营销与服务 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 

物业管理 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 

食品营养与检测 100.00% 97.96% 100.00% 99.32% 

电子商务(互联网学院) 100.00% 100.00% 97.92% 99.31% 

市场营销 97.73% 100.00% 97.73% 98.48% 

会计 97.48% 98.31% 99.15% 98.31% 

电子商务(经济贸易系) 96.33% 100.00% 98.15% 98.16% 
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专业 指导有效性 知识的覆盖性 评审规范性 总体满意度 

旅游管理 97.22% 97.22% 100.00% 98.15% 

电气自动化技术 97.92% 97.96% 97.92% 97.93% 

应用电子技术 96.88% 96.88% 100.00% 97.92% 

工业机器人技术 100.00% 100.00% 93.75% 97.92% 

机械设计与制造 96.43% 96.43% 96.43% 96.43% 

模具设计与制造 97.22% 94.44% 97.14% 96.27% 

建筑装饰工程技术 95.71% 97.14% 95.71% 96.19% 

物联网应用技术 96.00% 96.00% 96.00% 96.00% 

工商企业管理 96.00% 95.83% 96.00% 95.94% 

应用化工技术 100.00% 93.33% 93.33% 95.56% 

计算机应用技术 

(信息工程系) 
94.57% 95.28% 96.06% 95.30% 

道路桥梁工程技术 95.24% 95.24% 95.24% 95.24% 

园林技术 94.12% 94.12% 97.06% 95.10% 

动漫制作技术 93.62% 95.74% 95.74% 95.04% 

机电一体化技术 93.81% 94.85% 95.88% 94.85% 

汽车检测与维修技术 92.31% 94.87% 96.15% 94.44% 

建筑工程技术 91.94% 93.55% 96.77% 94.09% 

艺术设计 90.91% 90.91% 100.00% 93.94% 

工程造价 90.16% 91.80% 91.80% 91.26% 

数控技术 88.89% 86.11% 86.11% 87.04% 

制冷与空调技术 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 

汽车制造与装配技术 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 

汽车车身维修技术 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 

市政工程技术 88.89% 100.00% 100.00% 96.30% 

光伏材料制备技术 50.00% 50.00% 50.00% 50.00% 

注：制冷与空调技术等专业样本量较小，其分析结果仅供参考，不纳入到报告结论的分析

范畴。
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第四部分：人才培养成效 

第七章：培养目标认知情况 

一、培养目标认知度 

培养目标认知度：2019 届毕业生对学校培养目标认知度为 87.22%，均值为 3.41

分（5 分制）。 

 

图 4- 1  2019 届毕业生对学校培养目标认知情况的评价 

注：毕业生对学校培养目标认知情况评价包括“很不符合、不符合、基本符合、符合、很符

合、无法评价”；认知度为选择“很符合”、“符合”和“基本符合”的人数占“此题总人数-无法

评价人数”的比例，并针对毕业生反馈分别赋予 1-5 分（“很不符合”=1 分，“很符合”=5 分），

计算均值。 

各院系的培养目标认知度：2019 届毕业生的培养目标认知度相对较高的院系是

土木工程系、互联网学院、传媒工程系等。 

表 4- 1  2019 届各院系毕业生培养目标认知情况分布 

院系 很符合 符合 基本符合 不符合 很不符合 认知度 均值 

土木工程系 21.74% 32.37% 37.68% 5.31% 2.90% 91.79% 3.65 

互联网学院 46.02% 20.35% 24.78% 2.65% 6.19% 91.15% 3.97 

传媒工程系 15.52% 25.86% 49.43% 6.90% 2.30% 90.80% 3.45 

汽车工程系 11.30% 30.43% 45.65% 9.57% 3.04% 87.39% 3.37 

经济贸易系 12.62% 27.14% 47.38% 10.00% 2.86% 87.14% 3.37 

食品与环境工程系 9.86% 27.46% 49.30% 11.27% 2.11% 86.62% 3.32 

信息工程系 11.33% 17.58% 54.69% 14.84% 1.56% 83.59% 3.22 

机电工程系 9.44% 21.67% 50.56% 14.44% 3.89% 81.67% 3.18 

很符合, 15.27%

符合, 
25.67%

基本符合, 46.28%

不符合, 
9.87%

很不符合, 2.90%
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各专业的培养目标认知度：2019 届毕业生的培养目标认知度相对较高的专业是

道路桥梁工程技术、电子商务(互联网学院)、会计等。 

表 4- 2  2019 届各专业毕业生培养目标认知情况分布 

专业 认知度 均值 专业 认知度 均值 

道路桥梁工程技术 100.00% 3.81 应用电子技术 86.11% 3.11 

电子商务(互联网学院) 98.00% 4.38 计算机应用技术(互联网学院) 85.71% 3.65 

会计 94.96% 3.58 市场营销 85.42% 3.42 

汽车营销与服务 94.74% 3.47 电气自动化技术 84.62% 3.21 

建筑装饰工程技术 93.06% 3.49 电子商务(经济贸易系) 83.93% 3.25 

模具设计与制造 92.86% 3.60 旅游管理 82.61% 3.22 

移动互联应用技术 92.86% 3.50 计算机应用技术(信息工程系) 82.01% 3.22 

软件技术 92.59% 3.30 工业机器人技术 80.00% 3.33 

建筑工程技术 92.41% 3.70 工业设计 80.00% 3.33 

艺术设计 92.31% 3.54 建设工程监理 80.00% 3.30 

动漫制作技术 91.67% 3.50 机电一体化技术 80.00% 3.15 

物业管理 91.67% 3.50 机械设计与制造 79.31% 3.24 

商务英语 91.30% 3.39 园艺技术 73.33% 2.87 

绿色食品生产与检验 90.48% 3.38 工商企业管理 73.08% 2.85 

工程造价 90.14% 3.59 物联网应用技术 69.23% 3.04 

园林技术 89.19% 3.43 国际经济与贸易 62.50% 2.75 

投资与理财 88.89% 3.67 制冷与空调技术 100.00% 4.00 

传播与策划 88.46% 3.31 市政工程技术 88.89% 3.78 

食品营养与检测 88.00% 3.32 汽车制造与装配技术 88.89% 3.33 

汽车检测与维修技术 87.06% 3.35 光伏材料制备技术 83.33% 2.83 

数控技术 86.84% 3.29 食品加工技术 75.00% 3.75 

应用化工技术 86.67% 3.27 汽车车身维修技术 75.00% 3.13 

注：制冷与空调技术等专业样本量较小，其分析结果仅供参考，不纳入到报告结论的分析范

畴。 

二、培养目标认可度 

培养目标认可度：2019 届毕业生对学校培养目标认可度为 74.19%，均值为 3.16

分（5 分制）。 
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图 4- 2  2019 届毕业生对学校培养目标认可情况的评价 

注：毕业生对学校培养目标认可情况评价包括“很不符合、不符合、基本符合、符合、很符

合、无法评价”；认可度为选择“很符合”、“符合”和“基本符合”的人数占“此题总人数-无

法评价人数”的比例，并针对毕业生反馈分别赋予 1-5 分（“很不符合”=1 分，“很符合”=5

分），计算均值。 

各院系的培养目标认可度：2019 届毕业生培养目标认可度相对较高的院系为互

联网学院、土木工程系、食品与环境工程系等。 

表 4- 3  2019 届各院系毕业生培养目标认可情况分布 

院系 很符合 符合 基本符合 不符合 很不符合 认可度 均值 

互联网学院 41.59% 18.58% 26.55% 7.08% 6.19% 86.73% 3.82 

土木工程系 16.26% 29.06% 37.93% 13.79% 2.96% 83.25% 3.42 

食品与环境工程系 9.63% 22.22% 45.93% 17.04% 5.19% 77.78% 3.14 

传媒工程系 13.61% 23.67% 39.64% 18.93% 4.14% 76.92% 3.24 

经济贸易系 9.64% 23.13% 41.45% 22.41% 3.37% 74.22% 3.13 

信息工程系 9.13% 19.44% 45.63% 23.41% 2.38% 74.21% 3.10 

机电工程系 4.97% 19.89% 43.65% 24.86% 6.63% 68.51% 2.92 

汽车工程系 6.33% 18.55% 34.84% 33.03% 7.24% 59.73% 2.84 

各专业的培养目标认可度：2019 届毕业生培养目标认可度相对较高的专业为电

子商务(互联网学院)、工业机器人技术、道路桥梁工程技术等。 

表 4- 4  2019 届各专业毕业生培养目标认可情况分布 

专业 认可度 均值 专业 认可度 均值 

电子商务(互联网学院) 98.00% 4.32 会计 75.54% 3.28 

工业机器人技术 94.12% 3.29 建筑装饰工程技术 73.91% 3.25 

道路桥梁工程技术 88.00% 3.52 模具设计与制造 73.17% 3.12 

工程造价 87.50% 3.50 电子商务(经济贸易系) 72.32% 3.02 

园林技术 83.33% 3.19 汽车营销与服务 72.22% 3.00 

艺术设计 83.33% 3.17 应用化工技术 71.43% 3.07 

移动互联应用技术 82.14% 3.21 绿色食品生产与检验 70.00% 3.15 

很符合, 11.96%

符合, 
22.02%

基本符合, 40.20%

不符合, 
21.37%

很不符合, 4.44%
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专业 认可度 均值 专业 认可度 均值 

建筑工程技术 81.82% 3.42 物联网应用技术 69.23% 2.92 

食品营养与检测 81.82% 3.09 电气自动化技术 67.31% 2.92 

软件技术 81.48% 3.22 投资与理财 66.67% 3.28 

园艺技术 81.25% 3.25 机电一体化技术 66.35% 2.88 

建设工程监理 80.00% 3.30 物业管理 63.64% 2.91 

工商企业管理 80.00% 3.04 应用电子技术 56.25% 2.66 

动漫制作技术 79.59% 3.29 汽车检测与维修技术 49.37% 2.67 

机械设计与制造 79.31% 3.14 数控技术 48.65% 2.65 

商务英语 78.26% 3.26 食品加工技术 40.00% 3.00 

计算机应用技术(互联网学院) 77.78% 3.43 国际经济与贸易 37.50% 2.13 

市场营销 77.27% 3.20 市政工程技术 75.00% 3.25 

工业设计 76.92% 3.46 汽车制造与装配技术 66.67% 3.00 

传播与策划 76.92% 3.04 制冷与空调技术 50.00% 2.50 

计算机应用技术(信息工程系) 76.26% 3.18 光伏材料制备技术 50.00% 2.50 

旅游管理 76.09% 3.00 汽车车身维修技术 37.50% 2.25 

注：市政工程技术等专业样本量较小，其分析结果仅供参考，不纳入到报告结论的分析范畴。 
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第八章：毕业要求认知与达成情况 

一、毕业要求认知度 

毕业要求认知度：2019 届毕业生对学校毕业要求认知度为 89.01%，均值为 3.42

分（5 分制）。 

 

图 4- 3  2019 届毕业生对学校毕业要求认知情况的评价 

注：毕业生对学校毕业要求认知情况评价包括“很不符合、不符合、基本符合、符合、很符

合、无法评价”；认知度为选择“很符合”、“符合”和“基本符合”的人数占“此题总人数-无

法评价人数”的比例，并针对毕业生反馈分别赋予 1-5 分（“很不符合”=1 分，“很符合”=5

分），计算均值。 

各院系的毕业要求认知度：2019 届毕业生毕业要求认知度相对较高的院系为土

木工程系、食品与环境工程系、经济贸易系等。 

表 4- 5  2019 届各院系毕业生毕业要求认知情况分布 

院系 很符合 符合 基本符合 不符合 很不符合 认知度 均值 

土木工程系 15.42% 30.35% 45.27% 6.47% 2.49% 91.04% 3.50 

食品与环境工程系 7.25% 30.43% 52.90% 8.70% 0.72% 90.58% 3.35 

经济贸易系 10.95% 29.05% 50.48% 7.62% 1.90% 90.48% 3.40 

互联网学院 40.35% 20.18% 29.82% 4.39% 5.26% 90.35% 3.86 

传媒工程系 15.20% 32.75% 42.11% 8.19% 1.75% 90.06% 3.51 

信息工程系 9.77% 26.17% 51.95% 10.94% 1.17% 87.89% 3.32 

汽车工程系 10.53% 29.82% 46.93% 7.89% 4.82% 87.28% 3.33 

机电工程系 13.11% 24.04% 46.99% 11.48% 4.37% 84.15% 3.30 

各专业的毕业要求认知度：2019 届毕业生毕业要求认知度相对较高的专业为投

资与理财、建设工程监理、应用化工技术等。 

 

很符合, 13.56%

符合, 
28.23%

基本符合, 47.22%

不符合, 
8.36%

很不符合, 2.63%
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表 4- 6  2019 届各专业毕业生毕业要求认知情况分布 

专业 认知度 均值 专业 认知度 均值 

投资与理财 100.00% 3.72 工程造价 88.41% 3.48 

建设工程监理 100.00% 3.50 市场营销 87.50% 3.27 

应用化工技术 100.00% 3.50 商务英语 86.96% 3.48 

电子商务(互联网学院) 98.04% 4.25 园艺技术 86.67% 3.00 

模具设计与制造 97.62% 3.71 电子商务(经济贸易系) 85.71% 3.26 

移动互联应用技术 96.55% 3.52 计算机应用技术(信息工程系) 85.11% 3.30 

会计 96.43% 3.57 机电一体化技术 84.91% 3.25 

道路桥梁工程技术 96.15% 3.58 数控技术 84.62% 3.18 

应用电子技术 94.12% 3.32 计算机应用技术(互联网学院) 84.13% 3.54 

工业机器人技术 93.75% 3.31 汽车检测与维修技术 83.13% 3.14 

旅游管理 93.33% 3.44 机械设计与制造 82.76% 3.34 

软件技术 92.59% 3.37 电气自动化技术 81.13% 3.45 

传播与策划 92.31% 3.42 物联网应用技术 80.00% 3.16 

动漫制作技术 91.67% 3.60 工商企业管理 80.00% 2.92 

艺术设计 91.67% 3.50 国际经济与贸易 77.78% 3.22 

园林技术 91.67% 3.42 工业设计 76.92% 3.23 

物业管理 91.67% 3.17 制冷与空调技术 100.00% 4.00 

建筑工程技术 90.67% 3.55 汽车车身维修技术 100.00% 3.63 

建筑装饰工程技术 90.28% 3.54 汽车制造与装配技术 88.89% 3.44 

绿色食品生产与检验 90.00% 3.55 市政工程技术 88.89% 3.44 

食品营养与检测 89.80% 3.24 食品加工技术 75.00% 3.75 

汽车营销与服务 88.89% 3.44 光伏材料制备技术 66.67% 2.67 

注：制冷与空调技术等专业样本量较小，其分析结果仅供参考，不纳入到报告结论的分析范

畴。 

二、毕业要求达成度 

毕业要求达成度：2019 届毕业生对学校毕业要求达成度为 89.29%，均值为 3.47

分（5 分制）。 
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图 4- 4  2019 届毕业生对学校毕业要求达成情况的评价 

注：毕业生对学校毕业要求达成情况评价包括“很不符合、不符合、基本符合、符合、很符

合、无法评价”；达成度为选择“很符合”、“符合”和“基本符合”的人数占“此题总人数-无

法评价人数”的比例，并针对毕业生反馈分别赋予 1-5 分（“很不符合”=1 分，“很符合”=5

分），计算均值。 

各院系的培养毕业要求达成度：2019 届毕业生毕业要求认知度相对较高的院系

为汽车工程系、机电工程系、互联网学院等。 

表 4- 7  2019 届各院系毕业生毕业要求达成情况分布 

院系 很符合 符合 基本符合 不符合 很不符合 达成度 均值 

汽车工程系 15.42% 29.07% 46.26% 5.73% 3.52% 90.75% 3.47 

机电工程系 15.56% 25.00% 50.00% 6.67% 2.78% 90.56% 3.44 

互联网学院 40.71% 19.47% 30.09% 6.19% 3.54% 90.27% 3.88 

经济贸易系 12.89% 30.07% 47.26% 8.59% 1.19% 90.21% 3.45 

食品与环境工程系 10.71% 29.29% 50.00% 8.57% 1.43% 90.00% 3.39 

土木工程系 16.08% 33.67% 39.70% 9.55% 1.01% 89.45% 3.54 

传媒工程系 16.28% 27.91% 44.19% 9.88% 1.74% 88.37% 3.47 

信息工程系 12.74% 24.71% 47.88% 11.97% 2.70% 85.33% 3.33 

各专业的毕业要求达成度：2019 届毕业生毕业要求认知度相对较高的专业为汽

车车身维修技术、国际经济与贸易、道路桥梁工程技术等。 

表 4- 8  2019 届各专业毕业生毕业要求达成情况分布 

专业 达成度 均值 专业 达成度 均值 

汽车车身维修技术 100.00% 3.89 电子商务(经济贸易系) 89.47% 3.42 

国际经济与贸易 100.00% 3.78 机电一体化技术 89.42% 3.38 

道路桥梁工程技术 100.00% 3.76 园林技术 88.89% 3.44 

食品加工技术 100.00% 3.60 软件技术 88.46% 3.31 

应用化工技术 100.00% 3.57 旅游管理 88.37% 3.44 

电子商务(互联网学院) 98.04% 4.25 模具设计与制造 87.80% 3.46 

汽车营销与服务 94.12% 3.53 动漫制作技术 87.76% 3.47 

很符合, 15.86%

符合, 
28.03%基本符合, 45.41%

不符合, 
8.60%

很不符合, 2.11%
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专业 达成度 均值 专业 达成度 均值 

工业机器人技术 93.75% 3.44 建筑工程技术 87.01% 3.55 

会计 93.62% 3.57 绿色食品生产与检验 85.00% 3.35 

机械设计与制造 93.10% 3.52 计算机应用技术(互联网学院) 83.87% 3.56 

电气自动化技术 92.45% 3.60 计算机应用技术(信息工程系) 83.80% 3.35 

艺术设计 92.31% 3.62 投资与理财 83.33% 3.39 

工业设计 92.31% 3.54 物业管理 81.82% 3.45 

应用电子技术 91.89% 3.41 园艺技术 81.25% 3.06 

食品营养与检测 91.84% 3.41 传播与策划 80.00% 3.24 

商务英语 91.30% 3.48 工商企业管理 76.92% 2.96 

工程造价 91.18% 3.46 物联网应用技术 76.00% 3.00 

市场营销 91.11% 3.36 建设工程监理 70.00% 3.30 

汽车检测与维修技术 90.36% 3.47 制冷与空调技术 100.00% 4.00 

建筑装饰工程技术 90.28% 3.51 市政工程技术 100.00% 4.00 

数控技术 89.74% 3.31 汽车制造与装配技术 88.89% 3.56 

移动互联应用技术 89.66% 3.41 光伏材料制备技术 80.00% 2.80 

注：制冷与空调技术等专业样本量较小，其分析结果仅供参考，不纳入到报告结论的分析范

畴。  
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第九章：基础能力素质 

学生作为人才培养效果的评价主体之一，其对各项就业基础能力素质和专业素质

的评价对于了解学校人才培养质量也具有一定的参考意义。因此，此次调查内容包含

了毕业生对自身各项能力水平的重要度、水平及其满足目前工作需求程度的评价。具

体内容如下所示。 

对基础能力素质的评价：对于目前工作需求而言，学校 2019 届毕业生认为重要

性排名前十位的基础能力素质依次为善于观察、逻辑思维、表达能力、创新思维、团

队意识、记忆能力、善于倾听、阅读理解、主动学习、数学运算；而自身这十项能力

满足目前工作需求的水平均在 3.11 分及以上（5 分制）；其中阅读理解（3.99）和的

水平相对较高。 

 

图 4- 5  2019 届毕业生认为重要性占比排名前十位的基础能力及其水平 

注：横坐标为能力重要度，纵坐标为能力水平，坐标轴交点为（0.40，3.75）。 

表 4- 9  2019 届毕业生认为重要性占比排名前十位的基础能力及其水平 

基础能力 重要度 能力水平 

善于观察 62.79% 3.90 

逻辑思维 55.52% 3.72 

表达能力 44.66% 3.59 

善于观察

逻辑思维

表达能力

创新思维

团队意识

记忆能力

善于倾听

阅读理解

主动学习

数学运算
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基础能力 重要度 能力水平 

创新思维 39.30% 3.42 

团队意识 38.88% 3.99 

记忆能力 37.57% 3.11 

善于倾听 27.07% 3.39 

阅读理解 26.83% 3.99 

主动学习 18.78% 3.67 

数学运算 15.38% 3.98 
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第五部分：母校整体及学生服务评价 

第十章：母校整体评价 

一、母校满意度 

母校满意度：97.05%的毕业生对母校的满意度均处于基本满意及以上水平，总体

满意度较高。可见毕业生对在母校所学知识及能力水平的满足工作需求的程度、校风

学风等方面均比较认同。 

 

图 5- 1  2019 届毕业生对母校的满意度 

注：毕业生对母校满意程度评价包括“很不满意、不满意、基本满意、满意、很满意、无法

评价”；满意度为选择“很满意”、“满意”和“基本满意”的人数占“此题总人数-无法评价人

数”的比例。 

2019 届毕业生的母校满意度为 97.05%，全国高校 2019 届专科毕业生的母校满

意度为 96.56%。本校 2017 届、2018 届毕业生的母校满意度分别为 94.00%、98.71%。 

 

图 5- 2  2019 届毕业生母校满意度对比分析 

各院系对母校的满意度：2019 届毕业生母校满意度相对较高的院系是经济贸易

系（98.27%）、传媒工程系（98.20%）、食品与环境工程系（97.92%）等。 

很满意, 38.60%

满意, 32.41%

基本满意, 26.04%

不满意, 
1.62%

很不满意, 1.32%

94.00% 98.71% 97.05% 96.56%

专科毕业生本校2017届专科毕业生 本校2018届专科毕业生 本校2019届专科毕业生 全国高校2019届专科毕业生
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图 5- 3  各院系毕业生对母校的满意度分布 

各专业对母校的满意度：2019 届毕业生母校满意度相对较高的专业是国际经济

与贸易（100.00%）、软件技术（100.00%）、食品营养与检测（100.00%）等。 

表 5- 1  各专业毕业生对母校的满意度分布 

专业 很满意 满意 基本满意 不满意 很不满意 满意度 均值 

国际经济与贸易 44.44% 44.44% 11.11% 0.00% 0.00% 100.00% 4.33 

软件技术 52.17% 26.09% 21.74% 0.00% 0.00% 100.00% 4.30 

食品营养与检测 46.00% 36.00% 18.00% 0.00% 0.00% 100.00% 4.28 

投资与理财 33.33% 61.11% 5.56% 0.00% 0.00% 100.00% 4.28 

模具设计与制造 47.50% 30.00% 22.50% 0.00% 0.00% 100.00% 4.25 

园艺技术 43.75% 37.50% 18.75% 0.00% 0.00% 100.00% 4.25 

商务英语 40.91% 40.91% 18.18% 0.00% 0.00% 100.00% 4.23 

汽车营销与服务 52.63% 15.79% 31.58% 0.00% 0.00% 100.00% 4.21 

食品加工技术 40.00% 40.00% 20.00% 0.00% 0.00% 100.00% 4.20 

物业管理 30.77% 53.85% 15.38% 0.00% 0.00% 100.00% 4.15 

市场营销 35.56% 40.00% 24.44% 0.00% 0.00% 100.00% 4.11 

建设工程监理 40.00% 30.00% 30.00% 0.00% 0.00% 100.00% 4.10 

传播与策划 45.83% 16.67% 37.50% 0.00% 0.00% 100.00% 4.08 

应用电子技术 28.57% 45.71% 25.71% 0.00% 0.00% 100.00% 4.03 

工业设计 30.77% 30.77% 38.46% 0.00% 0.00% 100.00% 3.92 

道路桥梁工程技术 22.73% 45.45% 31.82% 0.00% 0.00% 100.00% 3.91 

工业机器人技术 26.32% 31.58% 42.11% 0.00% 0.00% 100.00% 3.84 

会计 40.30% 35.07% 23.88% 0.75% 0.00% 99.25% 4.15 

建筑装饰工程技术 43.06% 25.00% 30.56% 1.39% 0.00% 98.61% 4.10 

建筑工程技术 38.57% 32.86% 27.14% 1.43% 0.00% 98.57% 4.09 

电气自动化技术 40.38% 34.62% 23.08% 1.92% 0.00% 98.08% 4.13 

电子商务(互联网学院) 60.78% 29.41% 7.84% 1.96% 0.00% 98.04% 4.49 

动漫制作技术 41.67% 35.42% 20.83% 0.00% 2.08% 97.92% 4.15 

电子商务(经济贸易系) 38.74% 34.23% 24.32% 1.80% 0.90% 97.30% 4.08 

88.50%

96.59%

96.80%

97.61%

97.87%

97.92%

98.20%

98.27%

互联网学院

机电工程系

汽车工程系

信息工程系

土木工程系

食品与环境工程系

传媒工程系

经济贸易系



滁州职业技术学院 2019 届毕业生就业质量与人才培养综合报告 

 

77 

 

专业 很满意 满意 基本满意 不满意 很不满意 满意度 均值 

园林技术 38.89% 33.33% 25.00% 0.00% 2.78% 97.22% 4.06 

计算机应用技术(信息工程系) 35.04% 28.47% 33.58% 2.19% 0.73% 97.08% 3.95 

工程造价 25.00% 34.38% 37.50% 1.56% 1.56% 96.88% 3.80 

移动互联应用技术 41.38% 31.03% 24.14% 0.00% 3.45% 96.55% 4.07 

物联网应用技术 37.04% 33.33% 25.93% 3.70% 0.00% 96.30% 4.04 

机械设计与制造 40.74% 22.22% 33.33% 0.00% 3.70% 96.30% 3.96 

汽车检测与维修技术 32.91% 32.91% 30.38% 2.53% 1.27% 96.20% 3.94 

工商企业管理 16.67% 37.50% 41.67% 4.17% 0.00% 95.83% 3.67 

绿色食品生产与检验 28.57% 47.62% 19.05% 4.76% 0.00% 95.24% 4.00 

旅游管理 38.10% 19.05% 38.10% 2.38% 2.38% 95.24% 3.88 

机电一体化技术 31.63% 29.59% 33.67% 4.08% 1.02% 94.90% 3.87 

数控技术 45.95% 37.84% 10.81% 5.41% 0.00% 94.59% 4.24 

应用化工技术 56.25% 31.25% 6.25% 6.25% 0.00% 93.75% 4.38 

艺术设计 30.00% 30.00% 30.00% 0.00% 10.00% 90.00% 3.70 

计算机应用技术(互联网学院) 43.55% 20.97% 16.13% 3.23% 16.13% 80.65% 3.73 

制冷与空调技术 50.00% 50.00% 0.00% 0.00% 0.00% 100.00% 4.50 

汽车车身维修技术 25.00% 62.50% 12.50% 0.00% 0.00% 100.00% 4.13 

光伏材料制备技术 40.00% 20.00% 40.00% 0.00% 0.00% 100.00% 4.00 

市政工程技术 77.78% 11.11% 0.00% 0.00% 11.11% 88.89% 4.44 

汽车制造与装配技术 22.22% 22.22% 44.44% 11.11% 0.00% 88.89% 3.56 

注：制冷与空调技术等专业样本量较小，其分析结果仅供参考，不纳入到报告结论的分析范

畴。 

二、母校推荐度 

2019 届毕业生的母校推荐度为 69.57%，全国高校 2019 届专科毕业生的母校推

荐度为 66.36%，本校 2017 届、2018 届毕业生的母校推荐度分别为 71.00%、72.79%。 

 

图 5- 4  2019 届毕业生对母校推荐意愿对比分析 

71.00% 72.79% 69.57% 66.36%

专科毕业生本校2017届专科毕业生 本校2018届专科毕业生 本校2019届专科毕业生 全国高校2019届专科毕业生
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各院系对母校的推荐度：2019 届毕业生母校推荐度相对较高的院系是经济贸易

系（73.53%）、食品与环境工程系（70.14%）、汽车工程系（70.14%）等。 

 

图 5- 5  各院系毕业生对母校的推荐度分布 

各专业对母校的推荐度：2019 届毕业生母校满意度相对较高的专业是投资与理

财（94.44%）、软件技术（84.62%）、食品加工技术（80.00%）等。 

表 5- 2  各专业毕业生对母校的推荐度分布 

专业 愿意 不确定 不愿意 

投资与理财 94.44% 5.56% 0.00% 

软件技术 84.62% 11.54% 3.85% 

食品加工技术 80.00% 0.00% 20.00% 

汽车营销与服务 78.95% 15.79% 5.26% 

物业管理 76.92% 15.38% 7.69% 

电子商务(互联网学院) 76.47% 21.57% 1.96% 

电子商务(经济贸易系) 76.11% 16.81% 7.08% 

移动互联应用技术 75.86% 24.14% 0.00% 

市场营销 75.56% 22.22% 2.22% 

建筑装饰工程技术 75.00% 23.61% 1.39% 

园林技术 75.00% 16.67% 8.33% 

应用化工技术 75.00% 12.50% 12.50% 

建筑工程技术 74.29% 24.29% 1.43% 

会计 73.88% 23.88% 2.24% 

动漫制作技术 73.47% 24.49% 2.04% 

数控技术 72.97% 24.32% 2.70% 

汽车检测与维修技术 71.25% 26.25% 2.50% 

模具设计与制造 70.00% 20.00% 10.00% 

64.80%

67.38%

68.22%

68.42%

69.05%

70.14%

70.14%

73.53%

27.37%

28.34%

28.68%

22.81%

26.79%

25.34%

24.31%

22.55%

7.82%

4.28%

3.10%

8.77%

4.17%

4.52%

5.56%

3.92%

机电工程系

土木工程系

信息工程系

互联网学院

传媒工程系

汽车工程系

食品与环境工程系

经济贸易系

愿意 不确定 不愿意
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专业 愿意 不确定 不愿意 

国际经济与贸易 70.00% 30.00% 0.00% 

食品营养与检测 70.00% 28.00% 2.00% 

商务英语 68.18% 31.82% 0.00% 

物联网应用技术 67.86% 32.14% 0.00% 

计算机应用技术(信息工程系) 67.14% 27.86% 5.00% 

旅游管理 66.67% 28.57% 4.76% 

机械设计与制造 66.67% 29.63% 3.70% 

机电一体化技术 66.67% 26.26% 7.07% 

电气自动化技术 66.67% 24.07% 9.26% 

道路桥梁工程技术 63.64% 36.36% 0.00% 

园艺技术 62.50% 37.50% 0.00% 

传播与策划 62.50% 33.33% 4.17% 

计算机应用技术(互联网学院) 61.90% 23.81% 14.29% 

绿色食品生产与检验 61.90% 33.33% 4.76% 

工程造价 60.32% 33.33% 6.35% 

艺术设计 60.00% 30.00% 10.00% 

工商企业管理 58.33% 33.33% 8.33% 

应用电子技术 54.29% 45.71% 0.00% 

建设工程监理 50.00% 40.00% 10.00% 

汽车制造与装配技术 50.00% 50.00% 0.00% 

工业机器人技术 42.11% 47.37% 10.53% 

工业设计 38.46% 38.46% 23.08% 

制冷与空调技术 100.00% 0.00% 0.00% 

光伏材料制备技术 80.00% 20.00% 0.00% 

市政工程技术 77.78% 11.11% 11.11% 

汽车车身维修技术 62.50% 25.00% 12.50% 

注：制冷与空调技术等专业样本量较小，其分析结果仅供参考，不纳入到报告结论的分析范

畴。 
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第十一章：学校指导与保障服务 

一、求职成功途径 

求职成功途径：学校组织的现场招聘会（23.20%）为毕业生落实第一份工作的主

要渠道，其次是直接向用人单位申请（21.34%）。 

与全国高校 2019 届专科毕业生相比，通过“直接向用人单位申请”、“父母及

亲友推荐”、“专业化的招聘求职网站/APP”途径求职成功的占比高于全国高校 2019

届专科毕业生。 

 

图 5- 6  2019 届毕业生求职途径分布  

二、对母校就业教育/指导服务的评价 

毕业生对母校就业教育/服务的评价：2019 届毕业生对学校各项就业教育/指导服

务的满意度均在 89.58%及以上，均值处于 3.74 分及以上。一方面表明学校就业教育

/指导服务工作得到了毕业生的认可；另一方面也体现了学校就业工作在促进毕业生

顺利就业、高质量就业中所发挥的重要作用。 

1.20%

1.93%

5.32%

9.44%

18.48%

19.08%

21.34%

23.20%

3.44%

2.19%

7.07%

10.95%

7.95%

16.28%

17.65%

34.48%

学校网站发布的就业信息

校外的现场招聘会

校方（包括导师）的直接推荐

其他

专业化的招聘求职网站/APP

父母及亲友推荐

直接向用人单位申请

学校组织的现场招聘会

全国高校2019届专科毕业生

本校2019届专科毕业生
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图 5- 7  2019 届毕业生对母校就业教育/指导服务的满意度评价  

注：毕业生对母校就业教育/指导服务满意程度评价包括“很不满意、不满意、基本满意、满

意、很满意、无法评价”；满意度为选择“很满意”、“满意”和“基本满意”的人数占“此题

总人数-无法评价人数”的比例，并针对毕业生反馈分别赋予 1-5 分（“很不满意”=1 分，“很满

意”=5 分），计算均值。 

三、对创业教育/支持的评价 

（一）对母校创业教育的评价 

毕业生对母校各项创业教育的满意度均处于 91.47%及以上，其中毕业生对“创

新创业大赛”（91.89%）的满意度评价相对较高。 

 

图 5- 8  2019 届毕业生对创业教育的满意度评价 

注：毕业生对母校创业教育满意程度评价包括“很不满意、不满意、基本满意、满意、很满

意、无法评价”；满意度为选择“很满意”、“满意”和“基本满意”的人数占“此题总人数-无

法评价人数”的比例，并针对毕业生反馈分别赋予 1-5 分（“很不满意”=1 分，“很满意”=5

分），计算均值。 

就业手续办

理（如档案

迁移等）

生涯规划/

就业指导课

职业咨询与

辅导

校园招聘会

/宣讲会

就业帮扶与

推荐

学校发布的

招聘信息

满意度 94.34% 93.55% 92.19% 89.86% 89.59% 89.58%

均值 3.89 3.86 3.82 3.76 3.74 3.75
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创新创业大赛 创业课程和讲座 创业模拟与实训

满意度 91.89% 91.66% 91.47%

满意度均值 3.77 3.75 3.77
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（二）对母校创业支持的评价 

选择“自主创业”的毕业生对母校各项创业支持的满意度均处于 81.71%及以上，

其中毕业生对“创业场地支持”（85.37%）的满意度评价相对较高。 

 

图 5- 9  2019 届毕业生对创业支持的满意度评价 

注：毕业生对母校创业支持满意程度评价包括“很不满意、不满意、基本满意、满意、很满

意、无法评价”；满意度为选择“很满意”、“满意”和“基本满意”的人数占“此题总人数-无

法评价人数”的比例，并针对毕业生反馈分别赋予 1-5 分（“很不满意”=1 分，“很满意”=5

分），计算均值。 

四、对学生管理与服务的评价 

对学生管理与服务的评价：2019 届毕业生对学校各项学生管理与服务的满意度

均在 92.21%及以上，均值处于 3.89 分及以上。 

 

图 5- 10  2019 届毕业生对学生管理与服务的满意度评价 

创业场地支持
创业指导服务（如信息

服务等）
创业资金筹措

满意度 85.37% 82.72% 81.71%

满意度均值 3.84 3.81 3.73
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注：毕业生对学生管理与服务满意程度评价包括“很不满意、不满意、基本满意、满意、很

满意、无法评价”；满意度为选择“很满意”、“满意”和“基本满意”的人数占“此题总人数-无

法评价人数”的比例，并针对毕业生反馈分别赋予 1-5 分（“很不满意”=1 分，“很满意”=5 分），

计算均值。 

五、对基础教辅设施的满意度 

2019 届毕业生对学校图书馆藏书及管理的满意度为 96.20%，均值为 3.99 分；对

学校教室及实验室设施及管理的满意度为 95.17%，均值为 3.94 分。 

表 5 - 1  2019 届毕业生对学校基础教辅设施的满意度评价 

基础教辅设施 很满意 满意 基本满意 不满意 很不满意 满意度 均值 

图书馆藏书及管理 37.36% 28.80% 30.04% 2.62% 1.17% 96.20% 3.99 

教室及实验室设施及管理 35.64% 29.35% 30.18% 3.11% 1.73% 95.17% 3.94 

注：毕业生对基础教辅设施满意程度评价包括“很不满意、不满意、基本满意、满意、很满

意、无法评价”；满意度为选择“很满意”、“满意”和“基本满意”的人数占“此题总人数-无法评

价人数”的比例，并针对毕业生反馈分别赋予 1-5 分（“很不满意”=1 分，“很满意”=5 分），计算

均值。 

六、对后勤保障服务的满意度 

2019 届毕业生对学校住宿条件及服务的满意度为 96.72%，均值为 4.03 分；对学

校食堂饭菜质量和服务的满意度为 95.07%，均值为 3.95 分。 

表 5 - 2  2019 届毕业生对学校后勤保障服务的满意度评价 

后勤保障服务 很满意 满意 基本满意 不满意 很不满意 满意度 均值 

住宿条件及服务 37.80% 31.31% 27.61% 2.39% 0.89% 96.72% 4.03 

食堂饭菜质量和服务 36.03% 29.25% 29.79% 3.49% 1.44% 95.07% 3.95 

注：毕业生对后勤保障服务满意程度评价包括“很不满意、不满意、基本满意、满意、很满

意、无法评价”；满意度为选择“很满意”、“满意”和“基本满意”的人数占“此题总人数-无法评

价人数”的比例，并针对毕业生反馈分别赋予 1-5 分（“很不满意”=1 分，“很满意”=5 分），计算

均值。 
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第六部分：用人单位的评价 

第十二章：用人单位对毕业生及学校的评价 

一、对毕业生的评价 

用人单位对毕业生满意度：97.89%的用人单位对学校毕业生的工作表现感到满

意，其中评价为“很满意”的占比相对较高，为 61.05%。 

 

图 6- 1  用人单位对 2019 届毕业生的满意度 

用人单位对毕业生政治素养满意度：98.95%的用人单位对学校毕业生的政治素

养感到满意，其中评价为“很满意”的占比相对较高，为 61.05%。 

 

图 6- 2  用人单位对 2019 届毕业生政治素养的满意度 

用人单位对毕业生专业水平满意度：96.84%的用人单位对学校毕业生的专业水

平感到满意，其中评价为“很满意”的占比相对较高，为 54.74%。 

很满意, 61.05%满意, 26.32%

基本满意, 10.53%

很不满意, 2.11%

很满意, 61.05%满意, 26.32%

基本满意, 11.58%

很不满意, 1.05%
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图 6- 3  用人单位对 2019 届毕业生专业水平的满意度 

用人单位对毕业生职业能力满意度：96.84%的用人单位对学校毕业生的职业能

力感到满意，其中评价为“很满意”的占比相对较高，为 56.84%。 

 

图 6- 4  用人单位对 2019 届毕业生职业能力的满意度 

二、学校人才培养与社会需求的吻合度 

学校人才培养与社会需求的吻合度为 97.94%。其中，评价为“符合”的占比相对

较高，为 42.27%。 

 

图 6- 5  用人单位对学校人才培养与社会需求的吻合情况分布 

很满意, 54.74%

满意, 26.32%

基本满意, 15.79%

不满意, 2.11%
很不满意, 

1.05%

很满意, 56.84%

满意, 24.21%

基本满意, 15.79%

不满意, 1.05%
很不满意, 

2.11%

很符合, 38.14%

符合, 42.27%

基本符合, 17.53%

不符合, 1.03%
很不符合, 

1.03%
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三、对学校招聘服务的评价 

用人单位对本校招聘服务的满意度为 96.88%；其中 44.79%的用人单位对学校招

聘服务表示“很满意”，38.54%的用人单位对学院招聘服务表示“满意”。 

 

图 6- 6  用人单位对学校招聘服务的满意度 

用人单位普遍认为学校应在加强校企沟通（48.91%）、增加招聘场次（42.39%）、

拓宽服务项目（25.00%）等方面来加强就业工作。 

 

图 6- 7  用人单位对学校招聘服务工作的建议 

注：此题为多选题，故各选项占比之和不等于 100.00%。 
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附录Ⅰ：技术报告 

一、调研目的 

“人才培养质量”是反映高等教育质量与水平的核心命题，为了全面、客观、公

正地评价本校人才培养质量，加强学校人才培养与社会需求的紧密衔接，提升毕业生

的就业竞争力和就业质量；滁州职业技术学院委托北京新锦成数据科技有限公司（以

下简称“新锦成公司”）对 2019 届毕业生进行第三方调查和评估。此次调查的目的

主要有以下几点： 

1．了解 2019 届毕业生就业状况及就业能力水平； 

2．了解 2019 届毕业生对母校人才培养环节（课程、任课教师、实践教学）的评

价； 

3．了解 2019 届毕业生对母校的满意度和推荐度； 

4．通过了解分析毕业生就业状况、就业质量以及毕业生对学校的评价，从而为

学校人才培养和就业工作情况提供反馈，进而为学校调整专业结构、优化人才培养、

推进学校就业指导服务工作，更好地实现大学生成功就业提供科学依据和建议。 

二、调研方案 

（一）调研对象 

滁州职业技术学院 2019 届毕业生：参与调研的毕业生覆盖了 8 个院系，分别为

传媒工程系、互联网学院、机电工程系、经济贸易系、汽车工程系、食品与环境工程

系、土木工程系、信息工程系。 

（二）调研方法 

采用问卷调查的方式进行调研。在问卷设计基础上，新锦成公司研究人员开发了

在线调研系统。通过在线调研系统向滁州职业技术学院 2019 届毕业生发送答题邀请
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邮件，邀请毕业生填答问卷，通过邮件来回收问卷。同时，高校还可通过答题监测系

统及时、有效地跟踪调查进度，调研实施过程清晰、直观、客观。 

（三）调研内容 

附表 1- 1  滁州职业技术学院 2019 届毕业生社会需求与人才培养质量调查内容 

一级指标 二级指标 三级指标 

就业质量 

就业数量 调查就业率 

毕业去向 总的毕业去向 

就业机会充分度 总体及各专业毕业生就业机会 

薪酬 薪酬水平 

专业相关度 专业相关度 

职业期待吻合度 职业期待吻合度 

工作满意度 

对工作总体的满意度 

对薪酬的满意度 

对工作内容的满意度 

对职业发展前景的满意度 

工作稳定性 
更换工作单位的次数 

更换工作单位的原因 

就业分布 

就业地区分布 

就业行业分布 

就业职业分布 

就业单位性质分布 

深造与创业 深造与创业 

人才培养 

对教师的评价 

师德师风 

教学态度 

教学水平 

对课程的评价 

专业课掌握度 

专业课满足度 

公共课帮助度 

对教学的评价 

对学风建设的评价 

对课堂教学的评价 

对实践教学的评价 

对毕业论文/设计的评价 

人才培养成效 

培养目标认知情况 
培养目标认知度 

培养目标认可度 

毕业要求认知与达成情况 
毕业要求认知度 

毕业要求达成度 

基础能力素质 基础能力素质的水平 

学生指导与服务 

求职过程 求职成功途径 

对就业教育/服务的评价 毕业生的评价 

对创业教育/支持的反馈 
对创业教育的满意度 

对创业支持的满意度 

对学生管理与服务工作的评价 对学生管理工作的满意度 

对学生生活服务的评价 对学生生活服务的满意度 
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一级指标 二级指标 三级指标 

母校综合评价 对母校的满意度与推荐度 
对母校的满意度 

对母校的推荐度 

用人单位评价 

用人单位对毕业生的评价 

对毕业生工作表现的满意度 

对毕业生能力素质的重要性评价 

对毕业生能力素质的优势评价 

对学校就业服务工作的评价 

培养目标符合度 

对学校就业服务工作的满意度 

对学校就业服务工作的建议 

三、调查样本 

滁州职业技术学院 2019 届毕业生共 3877 人。本次调查从 2020 年 11 月 13 日开

始，持续到 2020 年 11 月 30 日结束，共收到有效问卷 2181 份，回收率达 56.25%。

样本具体分布详见下表。 

附表 1- 2  2019 届毕业生及有效样本的分布情况 

院系 专业 毕业生人数 答卷总人数 
回收率（答卷总人数

/毕业生人数） 

互联网学院 
电子商务 52 51 98.08% 

计算机应用技术 65 65 100.00% 

传媒工程系 

传播与策划 43 28 65.12% 

动漫制作技术 95 57 60.00% 

工业设计 28 16 57.14% 

建筑装饰工程技术 140 81 57.86% 

艺术设计 46 17 36.96% 

信息工程系 

应用电子技术 74 48 64.86% 

物联网应用技术 35 30 85.71% 

移动互联应用技术 36 31 86.11% 

计算机应用技术 290 179 61.72% 

软件技术 60 34 56.67% 

土木工程系 

工程造价 256 105 41.02% 

市政工程技术 23 10 43.48% 

建筑工程技术 237 103 43.46% 

建设工程监理 17 11 64.71% 

物业管理 21 14 66.67% 

道路桥梁工程技术 64 33 51.56% 

机电工程系 

光伏材料制备技术 18 8 44.44% 

制冷与空调技术 15 3 20.00% 

工业机器人技术 23 22 95.65% 

机电一体化技术 283 144 50.88% 
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院系 专业 毕业生人数 答卷总人数 
回收率（答卷总人数

/毕业生人数） 

电气自动化技术 107 65 60.75% 

汽车工程系 

数控技术 55 42 76.36% 

机械设计与制造 64 37 57.81% 

模具设计与制造 112 60 53.57% 

汽车制造与装配技术 31 16 51.61% 

汽车检测与维修技术 239 119 49.79% 

汽车营销与服务 44 24 54.55% 

汽车车身维修技术 22 12 54.55% 

经济贸易系 

会计 519 213 41.04% 

商务英语 41 31 75.61% 

国际经济与贸易 17 13 76.47% 

工商企业管理 37 28 75.68% 

市场营销 99 62 62.63% 

投资与理财 31 20 64.52% 

旅游管理 73 48 65.75% 

电子商务 273 146 53.48% 

食品与环境工程系 

园林技术 46 39 84.78% 

园艺技术 21 17 80.95% 

应用化工技术 20 17 85.00% 

绿色食品生产与检验 26 22 84.62% 

食品加工技术 8 6 75.00% 

食品营养与检测 71 54 76.06% 

总计 3877 2181 56.25% 
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附录Ⅱ：毕业生主要专业核心指标与全国调研数据对比一览表 

一、薪酬 

附表 2- 1  2019 届各主要专业专科毕业生薪酬与全国调研数据对比分析 

专业 本校 全国 

计算机应用技术 8205.71 4335.32 

模具设计与制造 6624.08 4199.29 

艺术设计 6600.00 4061.11 

工业机器人技术 6494.44 4320.80 

软件技术 6343.48 4609.30 

汽车检测与维修技术 6084.72 3964.37 

投资与理财 6000.00 4211.17 

电子商务(互联网学院) 5873.13 4153.78 

道路桥梁工程技术 5729.17 3879.42 

建筑工程技术 5675.85 4099.42 

汽车制造与装配技术 5625.00 4317.67 

数控技术 5548.65 4453.07 

电气自动化技术 5520.41 4599.86 

工商企业管理 5500.00 4560.19 

机电一体化技术 5484.47 4523.14 

汽车车身维修技术 5466.67 3709.48 

移动互联应用技术 5423.08 4387.84 

物业管理 5400.00 4034.13 

市场营销 5332.43 4621.17 

建设工程监理 5277.78 3806.88 

机械设计与制造 5255.17 4255.52 

电子商务(经济贸易系) 5166.00 4153.78 

园林技术 5093.75 3720.53 

传播与策划 5042.86 3428.75 

应用化工技术 4954.55 4747.06 

建筑装饰工程技术 4939.68 3785.40 

计算机应用技术(信息工程系) 4687.58 4335.32 

动漫制作技术 4672.09 4178.70 

食品营养与检测 4614.29 3770.94 

工程造价 4605.15 3941.26 

应用电子技术 4600.00 - 
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专业 本校 全国 

旅游管理 4578.95 3820.92 

物联网应用技术 4547.06 4607.00 

食品加工技术 4500.00 3672.10 

商务英语 4489.47 4104.89 

工业设计 4163.64 3718.68 

国际经济与贸易 4125.00 3930.90 

汽车营销与服务 4088.24 4382.57 

会计 4079.44 3664.31 

绿色食品生产与检验 4037.50 - 

园艺技术 3726.92 3691.55 

注：“-”表示当届样本量较少或无此专业。 

二、专业相关度 

附表 2- 2  2019 届各主要专业专科毕业生专业相关度与全国调研数据对比分析 

专业 本校 全国 

电子商务(互联网学院) 95.24% 69.23% 

建设工程监理 88.89% 63.06% 

道路桥梁工程技术 87.50% 43.33% 

建筑工程技术 78.95% 93.39% 

工程造价 72.46% 49.58% 

计算机应用技术(互联网学院) 69.39% 98.31% 

商务英语 57.89% 75.00% 

旅游管理 57.89% 60.00% 

园林技术 56.25% 62.32% 

模具设计与制造 55.26% 40.00% 

建筑装饰工程技术 54.84% 64.79% 

会计 52.63% 70.17% 

艺术设计 50.00% 69.51% 

软件技术 50.00% 91.38% 

光伏材料制备技术 50.00% - 

动漫制作技术 50.00% 57.14% 

机电一体化技术 49.50% 46.41% 

物业管理 44.44% 44.12% 

电气自动化技术 42.55% 58.82% 

市场营销 41.67% 39.45% 

计算机应用技术(信息工程系) 40.16% 98.31% 

电子商务(经济贸易系) 39.39% 69.23% 
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专业 本校 全国 

工商企业管理 39.13% 51.64% 

汽车营销与服务 38.89% 71.19% 

机械设计与制造 37.93% 34.38% 

绿色食品生产与检验 37.50%  

应用化工技术 36.36% 63.77% 

应用电子技术 36.36% - 

工业设计 36.36% 50.18% 

工业机器人技术 35.29% 57.81% 

市政工程技术 33.33% 73.47% 

汽车制造与装配技术 33.33% 85.31% 

汽车检测与维修技术 31.43% 68.49% 

数控技术 29.73% 94.59% 

食品营养与检测 29.27% 45.59% 

传播与策划 23.81% - 

物联网应用技术 23.53% 69.12% 

园艺技术 23.08% 55.69% 

汽车车身维修技术 22.22% 50.68% 

投资与理财 21.43% 68.22% 

食品加工技术 20.00% 58.02% 

移动互联应用技术 19.23% 50.51% 

注：“-”表示当届样本量较少或无此专业。 

三、职业期待吻合度 

附表 2- 3  2019 届各主要专业专科毕业生职业期待吻合度与全国调研数据对比分析 

专业 本校 全国 

电子商务(互联网学院) 97.56% 86.30% 

市政工程技术 83.33% 89.57% 

商务英语 83.33% 86.02% 

道路桥梁工程技术 82.61% 89.50% 

建筑工程技术 82.19% 90.26% 

模具设计与制造 81.58% 83.09% 

园林技术 80.65% 86.34% 

旅游管理 80.56% 83.63% 

艺术设计 80.00% 88.99% 

工程造价 79.37% 88.01% 

建筑装饰工程技术 78.33% 85.88% 

建设工程监理 77.78% 90.91% 



滁州职业技术学院 2019 届毕业生就业质量与人才培养综合报告 

 

94 

 

专业 本校 全国 

市场营销 77.14% 88.78% 

软件技术 73.68% 86.00% 

计算机应用技术(互联网学院) 72.92% 79.48% 

机械设计与制造 72.41% 79.19% 

汽车营销与服务 72.22% 86.98% 

动漫制作技术 72.22% 85.34% 

投资与理财 71.43% 82.21% 

会计 68.29% 84.43% 

工商企业管理 66.67% 93.48% 

应用电子技术 64.71% 82.02% 

食品营养与检测 64.10% 89.19% 

电气自动化技术 63.04% 79.38% 

物业管理 62.50% 79.69% 

移动互联应用技术 61.54% 81.58% 

机电一体化技术 61.46% 82.46% 

应用化工技术 60.00% 79.63% 

传播与策划 60.00% - 

工业机器人技术 58.82% 80.65% 

汽车检测与维修技术 57.97% 84.91% 

计算机应用技术(信息工程系) 57.14% 79.48% 

电子商务(经济贸易系) 56.99% 86.30% 

绿色食品生产与检验 56.25% - 

园艺技术 53.85% 82.14% 

数控技术 52.94% 80.25% 

食品加工技术 50.00% 88.71% 

国际经济与贸易 50.00% 89.29% 

光伏材料制备技术 50.00% - 

物联网应用技术 47.06% 83.75% 

工业设计 45.45% 89.83% 

汽车车身维修技术 44.44% 83.56% 

汽车制造与装配技术 27.27% 81.54% 

注：“-”表示当届样本量较少或无此专业。 

四、就业满意度 

附表 2- 4  2019 届各主要专业专科毕业生就业满意度与全国调研数据对比分析 

专业 本校 全国 

制冷与空调技术 100.00% - 
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专业 本校 全国 

艺术设计 100.00% 92.76% 

物联网应用技术 100.00% 94.79% 

投资与理财 100.00% 96.19% 

市场营销 100.00% 92.18% 

食品加工技术 100.00% 96.62% 

汽车制造与装配技术 100.00% 90.94% 

绿色食品生产与检验 100.00% - 

国际经济与贸易 100.00% 95.37% 

光伏材料制备技术 100.00% 96.15% 

计算机应用技术(互联网学院) 97.96% 90.75% 

电子商务(互联网学院) 97.67% 93.54% 

动漫制作技术 97.06% 91.37% 

商务英语 94.44% 90.14% 

应用电子技术 93.94% 92.25% 

汽车营销与服务 93.75% 93.47% 

会计 92.97% 94.50% 

食品营养与检测 92.50% 96.73% 

园艺技术 91.67% 94.85% 

应用化工技术 90.91% 95.45% 

园林技术 90.62% 94.79% 

汽车检测与维修技术 90.00% 91.38% 

模具设计与制造 89.47% 87.60% 

机械设计与制造 89.29% 93.17% 

旅游管理 89.19% 94.09% 

建设工程监理 88.89% 94.05% 

机电一体化技术 87.76% 91.20% 

建筑工程技术 87.67% 92.53% 

电子商务(经济贸易系) 87.00% 93.54% 

电气自动化技术 86.96% 89.28% 

道路桥梁工程技术 86.96% 93.29% 

传播与策划 85.00% 93.62% 

移动互联应用技术 84.62% 93.02% 

市政工程技术 83.33% 90.48% 

工业机器人技术 82.35% 90.08% 

计算机应用技术(信息工程系) 82.05% 90.75% 

建筑装饰工程技术 80.33% 90.96% 

软件技术 80.00% 91.92% 

工业设计 80.00% - 
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专业 本校 全国 

数控技术 78.79% 91.54% 

物业管理 77.78% 93.57% 

汽车车身维修技术 77.78% 94.08% 

工程造价 76.92% 93.10% 

工商企业管理 76.19% 95.03% 

注：“-”表示当届样本量较少或无此专业。 

五、离职率 

附表 2- 5  2019 届各主要专业专科毕业生离职率与全国调研数据对比分析 

专业 本校 全国 

制冷与空调技术 100.00% 32.56% 

投资与理财 92.31% 48.99% 

建筑装饰工程技术 87.50% 37.70% 

传播与策划 84.21% - 

移动互联应用技术 84.00% 44.00% 

工业设计 81.82% - 

食品加工技术 80.00% 22.58% 

动漫制作技术 75.76% 47.17% 

物联网应用技术 75.00% 45.41% 

市场营销 75.00% 44.59% 

汽车车身维修技术 75.00% 44.90% 

计算机应用技术(信息工程系) 73.33% 44.39% 

电子商务(经济贸易系) 71.58% 50.59% 

国际经济与贸易 71.43% 51.16% 

机械设计与制造 70.37% 34.02% 

工商企业管理 70.00% 39.01% 

园林技术 68.97% 30.32% 

食品营养与检测 68.29% 36.43% 

市政工程技术 66.67% 32.81% 

汽车营销与服务 66.67% 41.30% 

会计 63.11% 36.19% 

模具设计与制造 59.46% 40.80% 

应用电子技术 59.38% 37.91% 

工程造价 59.38% 26.60% 

建筑工程技术 59.15% 26.82% 

软件技术 59.09% 38.63% 

汽车检测与维修技术 58.82% 39.22% 
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专业 本校 全国 

工业机器人技术 58.82% 33.96% 

园艺技术 58.33% 24.37% 

旅游管理 58.33% 40.84% 

机电一体化技术 55.10% 35.53% 

数控技术 54.55% 35.28% 

汽车制造与装配技术 54.55% 35.20% 

电气自动化技术 54.17% 27.61% 

绿色食品生产与检验 53.33% - 

商务英语 52.94% 37.32% 

光伏材料制备技术 50.00% - 

应用化工技术 45.45% 23.81% 

物业管理 44.44% 28.57% 

道路桥梁工程技术 41.67% 23.81% 

艺术设计 40.00% 32.02% 

电子商务(互联网学院) 37.50% 50.59% 

计算机应用技术(互联网学院) 34.88% 44.39% 

建设工程监理 11.11% 20.37% 

注：“-”表示当届样本量较少或无此专业。 
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附录 III：各院系、专业毕业生主要核心指标历届数据对比 

一、薪酬 

附表 3- 1  2017-2019 届各院系专科毕业生薪酬对比分析 

院系 2017 届 2018 届 2019 届 

互联网学院 - - 7194.92 

汽车工程系 4641.00  5179.17  5769.02  

机电工程系 4416.00  5150.00  5637.57  

土木工程系 4676.00  5108.38  5293.64  

传媒工程系 4701.00  4616.11  4943.94  

信息工程系 4922.00  6280.95  4916.58  

经济贸易系 3989.00  4465.11  4729.21  

食品与环境工程系 4841.00  4133.85  4595.38  

注：“-”表示当届无此院系。 

附表 3- 2  2017-2019 届各专业专科毕业生薪酬对比分析 

专业 2017 届 2018 届 2019 届 

计算机应用技术 

(互联网学院) 
4309.00 5688.89 8205.71 

模具设计与制造 4172.00 5091.30 6624.08 

艺术设计 4835.00 4106.25 6600.00 

工业机器人技术 - - 6494.44 

软件技术 5815.00 7522.73 6343.48 

汽车检测与维修技术 - - 6084.72 

投资与理财 - 6012.50 6000.00 

电子商务(互联网学院) 4260.00 5331.58 5873.13 

道路桥梁工程技术 4922.00 6109.38 5729.17 

建筑工程技术 4859.00 5475.00 5675.85 

汽车制造与装配技术 - - 5625.00 

数控技术 5250.00 5076.92 5548.65 

电气自动化技术 4688.00 4427.59 5520.41 

工商企业管理 - 5465.22 5500.00 

机电一体化技术 4400.00 5382.61 5484.47 

汽车车身维修技术 - - 5466.67 

移动互联应用技术 - 5950.00 5423.08 

物业管理 4768.00 3744.44 5400.00 

市场营销 5913.00 6366.67 5332.43 

建设工程监理 - - 5277.78 

机械设计与制造 5141.00 5102.56 5255.17 
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专业 2017 届 2018 届 2019 届 

电子商务(经济贸易系) 4260.00 5331.58 5166.00 

园林技术 5077.00 4208.93 5093.75 

传播与策划 - 4513.64 5042.86 

应用化工技术 4308.00 4554.55 4954.55 

建筑装饰工程技术 4678.00 5270.97 4939.68 

计算机应用技术 

(信息工程系) 
4309.00 5688.89 4687.58 

动漫制作技术 - - 4672.09 

食品营养与检测 - 3755.00 4614.29 

工程造价 4381.00 4460.00 4605.15 

应用电子技术 4972.00 7235.29 4600.00 

旅游管理 3933.00 4764.29 4578.95 

物联网应用技术 - 5045.45 4547.06 

食品加工技术 - 4157.14 4500.00 

商务英语 - 3944.44 4489.47 

工业设计 4556.00 4547.83 4163.64 

国际经济与贸易 4663.00 3037.50 4125.00 

汽车营销与服务 - - 4088.24 

会计 3758.00 3965.28 4079.44 

绿色食品生产与检验 4487.00 3736.84 4037.50 

园艺技术 5347.00 4380.00 3726.92 

制冷与空调技术 3688.00 5950.00 10000.00 

光伏材料制备技术 - - 6500.00 

市政工程技术 - 4815.00  6250.00  

注：1.斜体表示专业样本量较小，其分析结果仅供参考，不纳入报告结论的分析范畴。 

    2.“-”表示当届无此专业。 
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二、专业相关度 

附表 3- 3  2017-2019 届各院系专科毕业生专业相关度对比分析 

院系 2017 届 2018 届 2019 届 

互联网学院 - - 81.32% 

土木工程系 61.00% 63.45% 75.13% 

传媒工程系 55.00% 56.25% 47.14% 

经济贸易系 55.00% 47.65% 45.92% 

机电工程系 33.00% 43.21% 45.83% 

食品与环境工程系 35.00% 48.48% 37.29% 

信息工程系 40.00% 50.82% 36.82% 

汽车工程系 45.00% 42.65% 36.62% 

注：“-”表示当届无此院系。 

附表 3- 4  2017-2019 届各专业专科毕业生专业相关度对比分析 

专业 2017 届 2018 届 2019 届 

电子商务(互联网学院) 38.00% 32.00% 95.24% 

建设工程监理 - - 88.89% 

道路桥梁工程技术 69.00% 74.19% 87.50% 

建筑工程技术 60.00% 61.70% 78.95% 

工程造价 59.00% 71.08% 72.46% 

计算机应用技术 

(互联网学院) 
32.00% 46.15% 69.39% 

旅游管理 - 58.82% 57.89% 

商务英语 - 80.00% 57.89% 

园林技术 30.00% 60.71% 56.25% 

模具设计与制造 31.00% 56.25% 55.26% 

建筑装饰工程技术 65.00% 74.19% 54.84% 

会计 61.00% 49.41% 52.63% 

动漫制作技术 - - 50.00% 

软件技术 77.00% 73.08% 50.00% 

艺术设计 54.00% 58.82% 50.00% 

机电一体化技术 31.00% 46.60% 49.50% 

物业管理 - 11.11% 44.44% 

电气自动化技术 38.00% 50.00% 42.55% 

市场营销 50.00% 52.63% 41.67% 

计算机应用技术 

(信息工程系) 
- - 40.16% 

电子商务(经济贸易系) 38.00% 32.00% 39.39% 

工商企业管理 - 50.00% 39.13% 

汽车营销与服务 - - 38.89% 

机械设计与制造 42.00% 33.33% 37.93% 

绿色食品生产与检验 23.00% 50.00% 37.50% 

工业设计 - 41.67% 36.36% 

应用电子技术 32.00% 45.45% 36.36% 

应用化工技术 67.00% 36.36% 36.36% 
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专业 2017 届 2018 届 2019 届 

工业机器人技术 - - 35.29% 

汽车制造与装配技术 - - 33.33% 

汽车检测与维修技术 - - 31.43% 

数控技术 50.00% 46.15% 29.73% 

食品营养与检测 - 35.00% 29.27% 

传播与策划 - - 23.81% 

物联网应用技术 - 54.55% 23.53% 

园艺技术 30.00% 83.33% 23.08% 

汽车车身维修技术 - - 22.22% 

投资与理财 - 25.00% 21.43% 

食品加工技术 - 57.14% 20.00% 

移动互联应用技术 - 27.27% 19.23% 

光伏材料制备技术 - - 50.00% 

市政工程技术 - 42.86% 33.33% 

国际经济与贸易 - 12.50% 0.00% 

制冷与空调技术 - 25.00% 0.00% 

注：1.斜体表示专业样本量较小，其分析结果仅供参考，不纳入报告结论的分析范畴。 

    2.“-”表示当届无此专业。 
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三、职业期待吻合度 

附表 3- 5  2017-2019 届各专业专科毕业生职业期待吻合度对比分析 

专业 2017 届 2018 届 2019 届 

电子商务(互联网学院) - 63.64% 97.56% 

商务英语 - 75.00% 83.33% 

道路桥梁工程技术 42.00% 76.67% 82.61% 

建筑工程技术 45.00% 73.33% 82.19% 

模具设计与制造 - 80.85% 81.58% 

园林技术 - 67.86% 80.65% 

旅游管理 - 93.75% 80.56% 

艺术设计 47.00% 62.50% 80.00% 

工程造价 59.00% 77.63% 79.37% 

建筑装饰工程技术 53.00% 79.31% 78.33% 

建设工程监理 - - 77.78% 

市场营销 - 75.00% 77.14% 

软件技术 - 86.96% 73.68% 

计算机应用技术 

(互联网学院) 
- - 72.92% 

机械设计与制造 48.00% 73.33% 72.41% 

汽车营销与服务 - - 72.22% 

动漫制作技术 - - 72.22% 

投资与理财 - 75.00% 71.43% 

会计 55.00% 78.48% 68.29% 

工商企业管理 - 73.08% 66.67% 

应用电子技术 45.00% 85.71% 64.71% 

食品营养与检测 - 50.00% 64.10% 

电气自动化技术 31.00% 68.75% 63.04% 

移动互联应用技术 - 54.55% 61.54% 

机电一体化技术 33.00% 73.20% 61.46% 

应用化工技术 - 50.00% 60.00% 

传播与策划 - - 60.00% 

工业机器人技术 - - 58.82% 

汽车检测与维修技术 - - 57.97% 

计算机应用技术 

(信息工程系) 
- - 57.14% 

电子商务(经济贸易系) - 63.64% 56.99% 

绿色食品生产与检验 - 73.68% 56.25% 

园艺技术 56.00% 50.00% 53.85% 

数控技术 - 54.55% 52.94% 

国际经济与贸易 - 50.00% 50.00% 

物联网应用技术 - 63.64% 47.06% 

工业设计 - 78.26% 45.45% 

汽车车身维修技术 - - 44.44% 



滁州职业技术学院 2019 届毕业生就业质量与人才培养综合报告 

 

103 

 

专业 2017 届 2018 届 2019 届 

汽车制造与装配技术 - - 27.27% 

市政工程技术 - 64.29% 83.33% 

物业管理 - 62.50% 62.50% 

食品加工技术 - 83.33% 50.00% 

光伏材料制备技术 - - 50.00% 

制冷与空调技术 - 75.00% 0.00% 

注：1.斜体表示专业样本量较小，其分析结果仅供参考，不纳入报告结论的分析范畴。 

    2.“-”表示当届无此专业。 
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四、就业满意度 

附表 3- 6  2017-2019 届各院系专科毕业生就业满意度对比分析 

院系 2017 届 2018 届 2019 届 

互联网学院 - - 97.83% 

食品与环境工程系 74.00% 91.67% 92.98% 

经济贸易系 76.00% 91.43% 91.14% 

汽车工程系 75.00% 92.86% 88.24% 

机电工程系 63.00% 94.87% 87.20% 

传媒工程系 69.00% 91.40% 86.67% 

信息工程系 72.00% 92.62% 85.45% 

土木工程系 72.00% 89.96% 83.24% 

注：“-”表示当届无此院系。 

附表 3- 7  2017-2019 届各专业专科毕业生就业满意度对比分析 

专业 2017 届 2018 届 2019 届 

国际经济与贸易 - 85.71% 100.00% 

绿色食品生产与检验 - 95.00% 100.00% 

汽车制造与装配技术 - - 100.00% 

食品加工技术 - 100.00% 100.00% 

市场营销 - 94.12% 100.00% 

投资与理财 - 87.50% 100.00% 

物联网应用技术 - 91.67% 100.00% 

艺术设计 76.00% 93.75% 100.00% 

计算机应用技术 

(互联网学院) 

65.00% 88.46% 97.96% 

电子商务(互联网学院) - 85.71% 97.67% 

动漫制作技术 - - 97.06% 

商务英语 - 88.89% 94.44% 

应用电子技术 68.00% 100.00% 93.94% 

汽车营销与服务 - - 93.75% 

会计 76.00% 92.12% 92.97% 

食品营养与检测 - 90.00% 92.50% 

园艺技术 76.00% 80.00% 91.67% 

应用化工技术 - 90.00% 90.91% 

园林技术 - 89.29% 90.62% 

汽车检测与维修技术 - - 90.00% 

模具设计与制造 - 95.92% 89.47% 

机械设计与制造 80.00% 89.36% 89.29% 

旅游管理 - 100.00% 89.19% 

建设工程监理 - - 88.89% 

机电一体化技术 66.00% 94.90% 87.76% 

建筑工程技术 65.00% 85.56% 87.67% 

电子商务(经济贸易系) - 85.71% 87.00% 

道路桥梁工程技术 67.00% 93.55% 86.96% 
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专业 2017 届 2018 届 2019 届 

电气自动化技术 - 93.33% 86.96% 

传播与策划 - - 85.00% 

移动互联应用技术 - 100.00% 84.62% 

工业机器人技术 - - 82.35% 

计算机应用技术 

(信息工程系) 

65.00% 88.46% 82.05% 

建筑装饰工程技术 66.00% 96.77% 80.33% 

工业设计 - 87.50% 80.00% 

软件技术 - 92.31% 80.00% 

数控技术 - 100.00% 78.79% 

汽车车身维修技术 - - 77.78% 

物业管理 - 100.00% 77.78% 

工程造价 80.00% 91.03% 76.92% 

工商企业管理 - 92.00% 76.19% 

光伏材料制备技术 - - 100.00% 

制冷与空调技术 - 92.31% 100.00% 

市政工程技术 - 92.86% 83.33% 

注：1.斜体表示专业样本量较小，其分析结果仅供参考，不纳入报告结论的分析范畴。 

    2.“-”表示当届无数据或无此专业。 
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五、离职率 

附表 3- 8  2017-2019 届各系专科毕业生离职率对比分析 

院系 2017 届 2018 届 2019 届 

传媒工程系 64.00% 72.22% 79.84% 

信息工程系 59.00% 66.67% 71.16% 

经济贸易系 59.00% 58.30% 67.34% 

食品与环境工程系 64.00% 54.64% 63.72% 

汽车工程系 57.00% 63.05% 60.89% 

机电工程系 66.00% 63.76% 55.42% 

土木工程系 40.00% 52.29% 54.10% 

互联网学院 - - 36.14% 

注：“-”表示当届无此院系。 

附表 3- 9  2017-2019 届各专业专科毕业生离职率对比分析 

专业 2017 届 2018 届 2019 届 

投资与理财 - 57.14% 92.31% 

建筑装饰工程技术 65.00% 66.67% 87.50% 

传播与策划 - - 84.21% 

移动互联应用技术 - 72.73% 84.00% 

工业设计 - 72.73% 81.82% 

食品加工技术 - 57.14% 80.00% 

动漫制作技术 - - 75.76% 

物联网应用技术 - 75.00% 75.00% 

市场营销 - 53.33% 75.00% 

计算机应用技术 

(信息工程系) 
67.00% 67.39% 73.33% 

电子商务(经济贸易系) - 61.90% 71.58% 

国际经济与贸易 - 75.00% 71.43% 

机械设计与制造 56.00% 56.52% 70.37% 

工商企业管理 - 80.77% 70.00% 

园林技术 - 42.86% 68.97% 

食品营养与检测 - 60.00% 68.29% 

汽车营销与服务 - - 66.67% 

会计 55.00% 52.26% 63.11% 

模具设计与制造 - 50.00% 59.46% 

应用电子技术 50.00% 60.00% 59.38% 

工程造价 38.00% 49.33% 59.38% 

建筑工程技术 44.00% 58.33% 59.15% 

软件技术 - 63.64% 59.09% 

汽车检测与维修技术 - - 58.82% 

工业机器人技术 - - 58.82% 

园艺技术 50.00% 50.00% 58.33% 

旅游管理 - 43.75% 58.33% 

机电一体化技术 70.00% 62.77% 55.10% 

数控技术 - 46.15% 54.55% 
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专业 2017 届 2018 届 2019 届 

汽车制造与装配技术 - - 54.55% 

电气自动化技术 53.00% 62.50% 54.17% 

绿色食品生产与检验 - 70.00% 53.33% 

商务英语 - 66.67% 52.94% 

应用化工技术 - 66.67% 45.45% 

物业管理 - 33.33% 44.44% 

道路桥梁工程技术 31.00% 43.33% 41.67% 

艺术设计 63.00% 73.33% 40.00% 

电子商务(互联网学院) - 61.90% 37.50% 

计算机应用技术 

(互联网学院) 
67.00% 67.39% 34.88% 

建设工程监理 - - 11.11% 

制冷与空调技术 - 75.00% 100.00% 

汽车车身维修技术 - - 75.00% 

市政工程技术 - 57.14% 66.67% 

光伏材料制备技术 - - 50.00% 

注：1.斜体表示专业样本量较小，其分析结果仅供参考，不纳入报告结论的分析范畴。 

    2.“-”表示当届无数据或无此专业。 
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附录Ⅳ：名词解释 

G 

工作满意度：调查毕业生对目前工作现状的满意情况，评价维度包括“很满意、

满意、基本满意、不满意、很不满意、无法评价”；其中，满意度为选择“很满意”、

“满意”和“基本满意”的人数占此题总人数的比例。另外针对毕业生的反馈分别赋

予 1-5 分（“很满意”=5 分，“很不满意”=1 分），计算其均值。 

H 

核心课程重要性：是指所学专业课程对目前工作/学习的重要性；由毕业生判定

本专业哪些课程对自己的工作或学习很重要。一个毕业生可以选择多项，也可以回答

“以上都不重要”。 

核心课程满足度：是指所学专业课程是否满足目前工作/学习的需求；由毕业生

判定本专业哪些课程能够满足自己目前工作或学习的需要。一个毕业生可以选择多项，

也可以回答“以上都不满足”。 

J 

就业状态：包括在国内工作、灵活就业（自主创业和自由职业）、在国内求学、

出国（境）和未就业。 

就业率：根据毕业生调查期间所搜集的数据统计分析所得；就业率=（已就业人

群/毕业生总人数）*100.00%，其中已就业人群包括在国内工作、灵活就业（自主创

业和自由职业）、在国内求学和出国（境）。 

离职率：是衡量毕业至今，毕业生更换工作单位的情况；其中离职率=（更换过

工作单位的人数/更换和未更换过工作单位的总人数）*100.00%。  
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M 

母校推荐度：在同等分数同类型学校条件下，毕业生是否愿意推荐母校给亲戚朋

友去就读。推荐度计算公式的分子是回答“愿意”的人数，分母是回答“愿意”、“不

愿意”、“不确定”的总人数。 

X 

薪酬：是指用人单位给予的薪资水平，包括工资、能折算为现金的福利等。 

Z 

职业期待吻合度：调查毕业生目前工作职位与职业方向的符合情况，评价维度包

括“很符合、符合、基本符合、不符合、很不符合、无法评价”；其中，职业方向吻

合度=（“很符合”+“符合”+“基本符合”）/（此题答题人数-“无法评价”人数）

*100.00%。另外针对毕业生的反馈赋予 1-5 分（“很不符合”=1 分、“很符合”=5

分），计算其均值。 

专业素质：专业素质包括“专业知识”和“专业能力”两个方面，其评价维度分

为“重要度”和“满足度”；重要度为选择“很重要”、“比较重要”和“一般”的

人数占“此题总人数—无法评价人数”的比例，满足度为选择“完全满足”、“大部

分满足”和“基本满足”的人数占“此题总人数—无法评价人数”的比例。 

专业相关度：由毕业生判断其目前工作岗位与其所学专业的相关情况，评价维度

包括“很相关、相关、基本相关、比较不相关、很不相关和无法评价”；专业相关度

为选择“很相关”、“相关”和“基本相关”的人数占“此题总人数-无法评价人数”

的比例。另外针对毕业生的反馈赋予 1-5 分（“很不相关”=1 分、“很相关”=5 分），

计算其均值。 
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